



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS, 9
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1748

Palma de Mallorca, Sábado 3 Agosto de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 2.094
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

La primera gran revelación de las hondas diferencias que separan a Rusia de los occidentales

Se suscitó en la discusión sobre la presidencia de la Conferencia de la Paz por la Comisión de Procedimientos

París 2. — A las 10'11 de esta mañana, la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz ha reanudado sus tareas. Polonia ha pedido que se adopte una resolución reconociendo para ella el «estado de guerra» de facto, con Hungría, en su deseo de participar en las comisiones que se ocupen del tratado de paz con dicha nación.

El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha hecho público su primer desacuerdo con la delegación soviética al oponerse al ruego de Polonia.

Byrnes, ha declarado: «Temo que volver a la resolución holandesa de ayer (que fué derrotada) y que pedía que se abriesen todas las comisiones a todas las 21 naciones, o bien tenemos que atenernos al plan originario de limitar los miembros de cada comisión a los Estados que realmente estuvieron en guerra con los respectivos enemigos.» Esta ha sido la primera intervención de Byrnes en la Comisión de Procedimientos y ha aprovechado la oportunidad para explicar su abstención del día de ayer en el plan holandés de dejar participar a todas las naciones y votar en la comisión, sin consideración a su situación de guerra o no con los vencidos. «Originariamente — agregó Byrnes — yo quería que la conferencia de la paz determinase sus propias reglas, y como este comité ya ha rechazado la propuesta de abrir las comisiones a todas las naciones aquí presentes, tenemos que atenernos a ellas. Expresé

simpatía por el caso especial de Polonia con respecto a Hungría, pero añadió que si la conferencia tratase de decidir sobre las especiales contribuciones de cada país la guerra «no llegaríamos a ninguna parte». A continuación dijo que se pronunciará contra la resolución si se ponía a votación.

Hector Mc Neil, colocó a Gran Bretaña al lado de Byrnes al recordar a la Comisión que ayer mismo había decidido la limitación estricta de las comisiones, aunque permitiendo que todos puedan exponer su caso ampliamente. «Si aceptamos la propuesta polaca, echaríamos por tierra la decisión adoptada hace solamente veinticuatro horas, complicando nuestro trabajo y creando un nuevo precedente. Espero que la comisión se atendrá a sus acuerdos por lo menos veinticuatro horas. Después de más de una hora de debate, Polonia retiró su proposición, al ver que el apoyo solamente vendría del llamado bloque soviético. Polonia no parecía en esta ocasión estar dispuesta a poner a prueba las relaciones entre las naciones que apoyan a Rusia y las occidentales. La retirada de la proposición ha sido acogida con aplausos.

LA CUESTION DE LA PRESIDENCIA DE LA ASAMBLEA

Después de retirar la delegación polaca su proposición de enmienda, la comisión de procedimientos acometió el estudio del párrafo segundo de las reglas en estudio, que dispone turnen cada tres días los cuatro grandes en la presidencia de las sesiones de la Conferencia. La primera enmienda que se vió, de las varias presentadas, fué la de Nueva Zelan-

Regresa a Madrid el Ministro de Justicia

Madrid 2. — A.H. regresado de Valencia el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta.—Cifra.

Personalidades cubanas en España



La Coruña. — D. José A. Casabuena Miranda y don Luis Caiñas Nilanes, miembros de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Alta Cámara de Cuba que han llegado a España a bordo del «Marqués de Comillas», fotografiados a la puerta del hotel, acompañados del Gobernador Civil y el Alcalde de esta capital que acudieron a recibirlos. — (Foto Cifra)

GRAZIANI, está grave

Roma 2. — El mariscal Rodolfo Graziani, ex jefe superior de las fuerzas armadas fascistas italianas, que se encuentra pendiente de ser juzgado acusado de alta traición, está gravemente enfermo y va ser recluido en una clínica de Nápoles.—Efe.

Roma 2. — El almirante Rafael Courten, ex ministro italiano de Marina y actual jefe del Estado Mayor Naval que presentó la dimisión de su cargo al conocer las cláusulas que en materia naval fijaba a su país el tratado de paz, ha recibido una carta del actual ministro de Marina, el cristiano demócrata Giuseppe Micheli, pidiéndole que continúe en el cargo que actualmente desempeña para que colabore con el gobierno dada su experiencia en los asuntos navales y se puedan conseguir unas mejores condiciones en el mencionado tratado de paz.—Efe.

La Catedral de Sigüenza



Ha sido inaugurada la magnífica Catedral románica de Sigüenza cuya restauración se ha hecho con escrupuloso respeto al rango artístico que ocupa en la arquitectura del siglo XII

Prosiguen las pequeñas naciones exponiendo sus cuitas al Pleno de la Conferencia

Ayer lo hicieron los representantes de Checoeslovaquia, Canadá, Polonia y Rusia Blanca

París 2. — A las 2 de la tarde, hora francesa, empezó la quinta sesión plenaria de la Conferencia de la Paz. El Ministro de Asuntos Exteriores checoeslovaco, Jan Masaryk, hizo a todos los delegados un llamamiento para que laboren por una paz larga y duradera, por una paz permanente. Masaryk contestó a las críticas que se dirigen a los checos por la expulsión de los alemanes de su país, asegurando que Checoeslovaquia cumplió también como otra cualquiera nación, y probablemente mejor, sus obligaciones para con las minorías antes de la segunda guerra mundial. «Pero cualquier Gobierno que tratase de obligar al pueblo checo a tolerar de nuevo minorías extranjeras, se vería hoy forzado a dimitir.»

A continuación, el Primer Ministro canadiense, Mackenzie King manifestó que simpatiza con el deseo del Delegado australiano, Dr. Evatt, de que las decisiones se tomen por simple mayoría, y no, como propugna Molotov, por las dos terceras partes de los votantes; no obstante — continuó — mejor que la mayoría es la unanimidad. Sugirió a los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, que si quieren considerar

con buena voluntad y rapidez cualquier recomendación hecha en serio y apoyada por argumentos contundentes, los problemas se resolverán con mucha mayor facilidad y la cuestión de la mayoría de las dos terceras partes de los votos resultaría casi puramente académica. «Sugiero — dijo — que el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores se reúna para revisar y discutir las propuestas con forme se vayan planteando en nuestras deliberaciones. Ello facilitaría la inmediata aceptación de cualquier modificación a los borradores de los tratados, impedi-

ría divisiones de criterio y ahorraría votaciones.» Acerca de la necesidad de impedir la división, Mackenzie King, dijo: «Creo que no solamente hablo en nombre de todos los presentes, sino también en el de los pueblos del mundo.» Después puso de relieve la enorme importancia de que todo se haga rápidamente. Mackenzie King afirmó enfáticamente los derechos de las pequeñas potencias, manifestando le había producido un desengaño lo poco que se las ha tenido en cuenta. «En el Canadá creemos que en la misma canti-

(Continúa en la octava pág.)

Cuba pide una Conferencia General de las Naciones Unidas

Nueva York 2. — El Gobierno cubano ha propuesto hoy la convocatoria de una conferencia general de las Naciones Unidas para la eliminación total del privilegio del veto a favor de las grandes potencias, según informaciones dignas de crédito recogidas por la agencia Reuter. La propuesta ha sido incluida en el orden del día suplementario de la próxima asamblea general de las Naciones Unidas.—(Efe).

“Hombres de escasa moral democrática”

“Tales son los rojos españoles exilados”

Afirma el Jesuita P. Sabtia

Río de Janeiro 2. — «No pueden hablar contra el Caudillo y su régimen quienes pactaron descaradamente con Hitler e instalaron el terror, hace veinticinco años, en su país», dice en un artículo aparecido en «O Jornal», el eminente sociólogo de San Pablo, Padre Jesuita Roberto Sabtia. Este afirma que ya es hora de protestar por los panfletos y gesticulaciones ordenados desde Moscú contra Franco. Agrega que se olvida que Franco no permitió el paso de tropas alemanas a través de su territorio, mientras que Suecia permitió el que estas llegaran a Noruega. Se olvida también que España colaboró con los aliados, como lo demuestra el libro de Hayes. Nada tenemos que ver, añade, con el Gobierno interno de otros países. La mayor prueba de la inconsistencia de las acusaciones formuladas contra Franco, la tenemos en que la O. N. U. ha acabado sus tareas con unas declaraciones indecisas que han desagradado a todos. Decir que el Gobierno español constituye un peligro potencial es como decir que el Gobierno norteamericano por tener la bomba atómica, es otro peligro potencial. Lo poco que se sabe de los republicanos que se encuentran en el exilio es que son hombres de escasa moral democrática.

El Padre Sabtia termina su artículo diciendo que, aunque no simpatiza con los regímenes personales, tiene que declarar que la importancia del libro de Hayes estriba en patentizar la evolución de régimen franquista hacia un clima más templado de democracia cristiana. «No conviene hacer de polichinelas de Rusia», dice.—Efe.

“Y los dos de muerte natural”

La segunda bomba atómica dejó indemnes a todos los animales



Ha sido inaugurada la magnífica Catedral románica de Sigüenza cuya restauración se ha hecho con escrupuloso respeto al rango artístico que ocupa en la arquitectura del siglo XII

Frente a Bikini 2. — El contralmirante William Pansong, que fué el segundo jefe de operaciones del experimento de la explosión de la bomba atómica submarina, ha manifestado que el acorazado «Arkansas» acaso fuera arrastrado al fondo de la laguna después de haber sido alcanzado por el torbellino originado por la explosión. El portaaviones «Saratoga» es posible que haya sufrido también la misma suerte, según ha explicado Parsons, ya que la explosión produjo un remolino y una especie de sima en las aguas y debido a ello, la popa del «Saratoga» chocó contra el fondo de la laguna. Sólo dos animales resultaron muertos por la explosión entre los centenares que habían sido destinados para conocer los efectos de la misma y los dos murieron de muerte natural. Los equipos de salvamento se ocupan ahora en examinar los tres submarinos hundidos. El fondo de la laguna se halla materialmente sembrado de residuos de la explosión y cuando desaparezca el efecto radioactivo se hará todo lo posible para practicar una detenida inspección de los submarinos así como, si fuera posible, ponerlos a flote.—Efe.

En aguas de Bikini 2. — El Vicealmirante Blandy, jefe de los experimentos atómicos en el Pacífico, ha vaticinado que en 1950 se emplearán centrales atómicas en los barcos, algo más tarde, en los aviones. La marina, dice Blandy, piensa hacer presión para que se creen cuanto antes tales centrales. El vicealmirante afirmó que la bomba atómica es más eficaz contra las ciudades que contra los barcos, y anunció que la marina de los Estados Unidos va, empero, a modificar sus proyectos navales, su táctica y su estrategia, de acuerdo con los resultados de las pruebas de Bikini. Blandy predijo que en el porvenir seguirá habiendo flotas, y que son de esperar batallas navales con todos los horrores de la bomba atómica.—Efe

LA MEJOR PROTECCION: LA DISTANCIA

Washington 2. — La dispersión de las flotas de combate y la descentralización de depósitos y talleres portuarios es la única protección contra la bomba atómica; (Continúa en la octava pág.)

Ayer, en la ciudad

Propósitos y encargos

Decíamos ayer que el recuento del periodista con la Ciudad que le vió nacer y en la que vive, que algo hay que llamarle al amanecer, uno y otro día bajo este cielo estupefando, había tenido, tras un periodo de holganza grata y marinera, desagradables impresiones. Por ejemplo: ese amigo que nos para en plena calle, recién llegados, cargados de salitre, sol y paquetes, para decirnos que por qué motivo tenemos abandonada nuestra campaña en pro del intenso regadío de las calles palmesanas, en especial las que desembocan en el Coliseo Balear cuando corridas de toros o algo así se celebran en aquel redondo recinto que corona una desvaída bandera. Por ejemplo: ese grupo de vecinos cuyas casas se alzan también en torno a la Plaza de Toros, y a las que es preciso llegar por inverosímiles caminos abiertos entre tanta maleza, tanto abandono, tanto polvo y tanta inadmisiblemente oscuridad. Por ejemplo: ese grupo de señores que llegan a nosotros con viejo motivo de protesta hacia unas incomprensibles e inadmisibles tarifas taxistas, subsistentes todavía por encima de promesas de inmediato remedio. Por ejemplo: la lamentación del amigo radioescucha «chito ya de oír como, la única muestra de nuestra potencialidad industrial y productora estriba en el erre que erre, tozudo, pegajoso, incansable de unos insecticidas más o menos recomendables y más o menos eficaces cuyas excelencias y autenticidades repite la emisora hasta la saciedad y la fatiga. Por ejemplo: la intolerable audacia de esos fotógrafos ambulantes, que más que su «deca» exhiben cinematográficas influencias ondulatorias, poses, del más moderno y delectable estilo y larga americana que se camuflan en la estival denominación de «cazadoras y pescadoras», o algo así, cuyo ropaje y

cuya actitud parecen autorizar determinadas libertades, incorrecciones y testarudas insistencias acerca de la «filma-ción» de un momento que, las más de las veces, no nos interesa en absoluto conservar. Todo esto y mucho más, se abigarra hoy en nuestra carpeta de compromisos urgentes y de tareas a desarrollar en plazo inmediato. Todo esto y mucho más vamos a intentar desarrollar ahora, mientras tantos amigos se lanzan al descanso y la delicia de quince o treinta días ganados en once meses de trabajo, y mientras Palma, aparte tópicos postales y turísticos, se abraza a diario bajo ese sol a todas luces inadmisibles en otro lugar que no sea la playa, y ante otro escenario que no sea el sifón helado, la limonada, y el ventilador en rotación vertiginosa, bienhechora, refrescante...

F. J. J.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR N.º 66

OBJETO: Clasificar las Islas y distintos Municipios de esta Provincia en productores exportadores, alibles o deficitarios de ganado de abasto durante el presente mes de Agosto.

FUNDAMENTO: En cumplimiento de lo dispuesto en la Circular núm. 583 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del E. núm. 205 de fecha 24-7-46) dispongo lo siguiente:

Artículo 1.º—A la vista de los informes emitidos por la Junta Asesora Provincial de Abastecimiento de Ganado, quedan clasificadas las Islas de Menorca, Ibiza y los Términos Municipales de esta Isla, hasta el 31 del corriente mes de agosto, en la forma siguiente:

PRODUCTORES EXPORTADORES: Las Islas de Menorca e Ibiza y los Términos Municipales de Artá, Alcudia, Algaida, Campos, Capdepera, Escorca, Felanitx, Lloret, Llubi, Lluçmarçor, María de la Salud, Marratxí, Petra, Porreras, Sencelles, San Juan, San Lorenzo, Santanyí, Ses Salines, Son Servera, Villafranca Buñola, Calviá, Mancor del Valle, Montuiri, Santa Margarita y Manacor.

ALIBLES: Alaró, Andraitx, Binibufar, Binisalem, Búger, Campanet, Consell, Costitx, Deyá, Esporles, Estallenchs, Fornalutx, Lloseta, Muro, Puigpuñent, Santa Eugenia, Santa María, Selva, Sineu y Valldemosa.

DEFICITARIOS: Palma Capital, Inca, Sóller, Pollensa y La Puebla.

Art. 2.º—Oportunamente será comunicado a cada Isla o Municipio productor los cupos de exportación de las distintas clases de ganado de abasto que les hayan ido fijados.

Art. 3.º—Continúa en vigor lo dispuesto en la Circular núm. 63 de esta Delegación Provincial, excepto en lo que se refiere a la clasificación que antecede.

Palma de Mallorca 2 de Agosto de 1946.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Crónica de Palma

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Se ha iniciado una fuerte campaña contra los adulteradores de la leche

Igualmente se emprenderá otra de inspección de tahonas

A la hora de costumbre se reunió ayer el Consistorio Municipal en sesión ordinaria. Presidió el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistieron los Gestores Conde de Olocau, Nadal, Hevia, Casasnovas, Fuster Rossiniol, Cañellas, Aloy, Roca, Beltrán, Fábregas, Espasas, Moréll, Orlandis, Fortuny y Jordá. Fue aprobada íntegramente la Orden del día, figurando asuntos de mero trámite. Una extensa relación de permisos de obras en el casco y Ensanche, instalación de motores, permisos para nuevos establecimientos y liquidaciones de obras efectuadas en la Plaza de Gomila y pavimentación de la calle del Marqués de la Fuensanta. Fue aprobado un dictamen relativo a personal de obras, que se refiere a un Aparejador y a una encargada de la Centralita telefónica.

Después del despacho ordinario se dió cuenta de una solicitud de doña Francisca Arnal Cañellas, propietaria de una finca de la Plaza de Cort, 22, dándose la Corporación por enterada y pasando a Obras. Se dió cuenta de un telegrama del representante del Ayuntamiento en Madrid, don Basilio Martí, dando cuenta de haber sido firmada la escritura con el Banco de Crédito Local de España para el empréstito de aguas. A propuesta del señor Fuster Rossiniol, se acuerda felicitar al señor Martí, por la actividad desplegada en este asunto. Se dió cuenta de un oficio del Gobierno Civil, trasladando la resolución de la Dirección General de Sanidad aprobando el Proyecto de conducción de aguas del Pont d'Inca, acompañando algunas advertencias. La Corporación se dió por enterada de la resolución dictada por el Tribunal Supremo, resolviendo a favor de la Corporación el recurso formulado por don Luis Dompuier, Interventor que fué del Ayuntamiento de esta ciudad en contra del acuerdo de destitución. Pasa a Personal una proposición del Gestor señor Cañellas que se refiere a mejora de sueldo del personal. Fue aprobada una proposición de dicho Gestor fijando en dos mil pesetas anuales la retribución de 1.200 que percibían los Jéfs de Negociado. A propuesta del señor Hevia pasa a Hacienda para fijar la consignación de donde debe satisfacerse. Con motivo de los despidos decretados de personal temporero y eventual, después de amplia exposición del señor Hevia, se acuerda que cada Comisión exponga sus necesidades y después que por la Alcaldía se proceda a los nombramientos que se conceptúan imprescindibles, para la buena marcha de las oficinas municipales. El Gestor señor Fábregas, dijo que haciendo uso de la delegación que le había concedido el señor Alcalde, el pasado martes emprendió la campaña anunciada referente a los adulteradores de la leche. Efectivamente, dice el señor Fábregas, comprobados multitud de muestras y fueron muchas las que no reunían las condiciones necesarias para el consumo. Visitamos, dice, la fábrica Lactel, en donde radica la Central repartidora de leche y allí se nos enseñó el funcionamiento de la fábrica, dándonos amplias explicaciones. También recogimos muestras y al ser analizadas en el Laboratorio Municipal, también encontramos deficiente graduación. Sacamos la conclusión, añade el señor Fábregas, que sería conveniente se prohibiera la fabricación de mantequilla y nata y así que daría mejorada la calidad de la leche, pues es más necesaria la leche que sus derivados, pues constituye en muchísimos casos el solo alimento de niños y enfermos y ancianos. Yo creo, dijo finalmente, que

los Veterinarios deben intensificar fuertemente la campaña contra los adulteradores y saben que siempre pueden contar con el apoyo del Consistorio. El señor Aloy, quiso hacer constar que la Hermandad de Labradores, no tiene beneficio económico alguno en la cuestión de la leche. Que no duda que el señor Fábregas recogiera las muestras que resultarían malas, pero que estima se deben seguir las normas dispuestas para estas inspecciones o sea recoger tres muestras y sellarlas. Dijo que la población necesita 24.000 litros de leche diarios y que ahora solo se recogen 17.000. Que en cuanto a la inspección que se realiza en la fábrica

Lactel, cree no pueden existir anomalías, pues se da el caso de que durante el mes de junio fueron rechazados por el Veterinario, que dirige las operaciones de comprobación hasta 8.000 litros de leche. Terminó la sesión anunciando el señor Fábregas que llevaba inspeccionadas diez y ocho tahonas y que en general no se había encontrado nada anormal, esperando poder dar cuenta en la próxima sesión del resultado de sus visitas, proponiendo a la Corporación sea castigado con todo rigor quien infrinja las disposiciones dictadas perjudicando al público en artículo también tan necesario para el vecindario.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares) OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 20 horas del día 2. Nubosidad variable del tipo cumuliforme de bastante desarrollo. Se registran algunas tormentas aisladas. Temperaturas muy elevadas. Vientos de dirección varia.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Buen tiempo, de poca nubosidad. Visibilidad buena. Brisas y mar rizada.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO

a las 20 horas del día 2. Presión atmosférica: 764'4. Tendencia de la misma: Bajando. Temperatura del aire: 27'4. Humedad relativa: 73 por 100. Estado del cielo: Despejado. Viento: S. 9 kms. hora. Temp. máx. en 24 horas: 28'5. Temp. mín. en 24 horas: 21'. Insolación: 12 horas 45 minutos.

CRONICA DE SOCIEDAD

Bodas

Ayer a las diez y media, en la capilla de la Virgen de los Desamparados de la iglesia del Socorro, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Massot Vidal y nuestro colaborador el Abogado y Jefe de la Sección de Contribución sobre la Renta de la Subdelegación de Hacienda de Ceuta, don Carlos Zaforteza y de Oleza.

Bendijo la unión el ilustre sustitutor Mossen Juan Vich Salom, siendo padrinos el padre de la novia, Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá, y la señora madre del novio doña María de la Concepción de Oleza y Guzmán de Villoria.

Actuaron de testigos los hermanos de los contrayentes, don Antonio Massot Vidal, don José María Massot Vidal, Teniente de Artillería, don Rafael Zaforteza y de Oleza, Intendente Mercantil, y don Diego Zaforteza y de Oleza, también Intendente Mercantil.

Los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en un céntrico restaurante.

Los recién casados salieron en viaje de novios, cuyos primeros días pasarán en «Cala d'Or».

En la iglesia parroquial del caserío de Sant Jordi, se celebró el enlace de la señorita Margarita Mas Cardell con don Bartolomé Salas Ribot, jugador del Real Club Celta, de Vigo.

Lució la novia en la ceremonia precioso traje blanco que realzaba su belleza.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Juan Gria Tugores, Vicario de la parroquia.

Apadrinaron la boda, don Miguel Mas Cardell, hermano de la desposada y doña Catalina Ferrá Ribot, hermana del novio.

Firmaron el acto como testigos don Juan Comas Bauzá y nuestro compañero en la prensa don Miguel Caldentey.

Terminada la ceremonia religiosa los asistentes fueron delicadamente obsequiados.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Peticion de mano
Por don Bartolomé Massot y doña Magdalena Martorell y para su hijo Bartolomé ha sido pedida a don Juan Juan y doña Catalina Bosch la mano de su hija Francisca.

La boda se celebrará el próximo otoño.

Enfermos

Desde hace unos días se ve obligado a guardar cama el doctor don Juan Manera.

También guarda cama el Secretario Técnico del Club Mallorca don Antonio López Herranz.

Desearnos a los enfermos un pronto y completo restablecimiento.

Las señoritas Conchita, Pepita y Rosa María Vidal Grau, hijas del comerciante don Arturo Vidal Roca han entrado en franca convalecencia de las pertinaces dolencias que les venían aquejando.

El Director propietario de «La Última Hora» don José Tous Ferrer se encuentra restablecido de la dolencia que le tenía postrado en cama.

Lo celebramos.

Viaticado
Habiéndose agravado en la enfermedad que viene padeciendo, ha sido viaticado nuestro amigo el propietario don Alberto Gomila Sansó.

Sinceramente desearnos su restablecimiento.

Oposiciones
Nuestro querido amigo, don Guillermo Crespi Riera, ha ingresado en las oposiciones recientemente celebradas en Madrid en el Cuerpo Técnico de Correos, como Oficial 1.º

Nuestra felicitación.

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid, han obtenido el título de Oficial de primera clase del Cuerpo Técnico de Correos, don César y don Emilio Gené, don Juan Moyá, don Bernardo Ribas, don José Ripoll y don Antonio Mandilego, todos ellos preparados por los Jéfs del citado Cuerpo don Miguel Llompart y don Bartolomé Riera.

De viaje
Llegaron ayer mañana de Barcelona el comerciante don José Ripoll, su esposa doña Lolita Estartús y una de sus hijas.

Ha marchado a Mahón, con objeto de pasar una temporada, el Comandante Militar de Marina de Mallorca don Pedro Pontela y Maristañy, acompañado de su distinguida familia.

Procedente de Barcelona ha venido con objeto de pasar una temporada entre nosotros, el Doctor don Tomás Lorenzo Fernández.

Ha llegado de Mahón en el

vapor «Mallorca» don Pascual de Losada, don Andrés Bosch, don Antonio y doña Ana Mir Saías, don Miguel Rosselló, don Gabriel Villalonga Ripoll y don Juan Caldentey Salaverri, acompañado de su familia.

El Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguel Forteza ha regresado de su viaje a Menorca.

Vino igualmente de Menorca el Inspector Regional de Obras Públicas de Cataluña y Baleares, don Pascual de Luxán.

Han embarcado para Barcelona doña Coloma Mas Juliá, don Juan Orpeollo, doña María del Carmen Sirvent, doña Juanita Reig, don Jaime Castellanos y don Andrés Bosch.

También marchó a Barcelona el Ingeniero don Ernesto Mestres.

Para Valencia marcharon en el vapor-correo doña Ana María Llois, don Jesús Pons, don José Marqués, don Antonio Adrover, don Jaime Kaubert, don Jaime Perelló Trias y don Miguel Sánchez.

Ayer mañana regresó de Barcelona nuestro amigo el Director de las «Galerías Costas» don José M.ª Costa.

Acompañado de su esposa e hijos ha venido de Valencia nuestro compañero en la Prensa don Angel Escurra con el propósito de pasar una corta temporada en esta isla.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 2 de agosto de 1946. Primer premio de 25 pesetas al número 379. Premios de 250 pesetas a los números 79; 179; 279; 479; 579; 679; 779; 879 y 979.

El Sol no quema, acorticia la piel que es protegida con Helionar

Desee trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios Sin compromiso.

CASA ROJALS
SIETE ESQUINAS 5—Tel 2227
Casa Central
CAMPO SAGRADO 21
TELEFONO 35804 BARCELONA

Religiosos

Santos del día
La invención de San Esteban y San Eufrasio.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas
Concluyen en San Jerónimo a las Almas del Purgatorio. Exposición a las cinco de la tarde; a las 7:30 rezos del Santo Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva.

Actos religiosos

En San Felipe Nerí Adoración nocturna por el turno Sanguis Christi.

En San Jerónimo continuación de los Primeros Sábados dedicados a la Virgen de Pátima. A las ocho misa de comunión.

Por la tarde a las 7:15 rezos del Rosario, meditación de los Misterios del fin de la vida, Místicos con sermón. Salve y cánticos populares.

En Santa Magdalena a las 7:30 de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta con que honran a Santa Catalina Thomás los pladosos concordantes con asistencia de la clásica Beateta y su Corte Angélica.

+ Sor Francisca de la Consolación Juliá y Horrach
HERMANA TERCIARIA AGUSTINA
Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
La Reverenda Comunidad de Hermanas Agustinas; sus hermanas, hermanas; hermanos y hermanas políticos; sobrinos, sobrinas y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que en sufragio del alma de la finada se rezará esta tarde a las 19:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará el próximo lunes día 5, a las once, en la Capilla del Convento. Casa mortuoria: San Cayetano, 9. Palma.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Un triste amor de "PEPE BOTELLA,"

Por TOMAS BORRAS

(Exclusivo para BALEARES)

SE recuerda «la francesada» en estos días en que Francia vuelve a su política de pretender debilitar y anular a España. José I, rey cuatro años del suelo que pisaba, es evocado en Madrid, donde la manolera le llamaba «Tío Copas» o «Rey Plazuela» y aunque le arrojó de España guardó para el odiado un respeto caballeresco en cierto lance de amor, verídica novela romántica.

José I, hombre enamorado y de larga historia galante, fué protagonista de enredos eróticos, en Madrid, con la condesa de Montehermoso y con la condesa de Jaruco. Era ésta viuda de un capitán general de la isla de Cuba. Su belleza tenía un calificativo caliente: criolla. O sea en sus seudónimos, lánguida, mórbida, excitante. Vivía en la calle del Clavel, o de los Claveles, en un palacete con umbroso jardín. A su lado, una niña aprendía los primeros minutos en un salón de porcelanas, frágiles como sus deliciosos pies inocentes.

Al anochecer —debil mecha de aceite en los primeros faroles que mandó instalar Sabatini— un embocado, solo y presuroso acercábase al palacio de los Claveles. Se le franqueaba sola la puerta de la tapia y el embocado —paso firme, apostura gallarda de hombre joven— colábase en el edificio donde unos brazos en guirnalda rodeaban su cuello. José Bonaparte y la condesa de Jaruco rimaban todos los días el mismo poema con el estribillo sentimental de la niña, a la que José adoraba como a hija propia. Y allí, en aquel casi hogar, el monarca sin monarquía se descargaba de tantas penas y vejaciones. —¡Rey Tuerto!, oía gritar por la calle— y del fracaso de una empresa militar que derrumbaba el edificio construido por el destino de los Bonapartes.

Amor, palabra ante la que se detiene con adhesión hasta el odio. José que no podía presentarse en público sin protección de coraceros, si que podía a lo galán cruzar el laberinto de callejas entre el palacio de Oriente y el nido de la Jaruco. De tertulia en junta libertadora y de taberna en boile de candil, circulaba la nueva, y aquellos majos y marrajos que se batían a fajazo limpio contra los mar melucos y contra el sursum corda si el sursum era franchute, respetaban el émullo de Mañara que buscaba su aventura de entre dos luces entre dos corazones. —Ese es— se decían los pocos transeúntes del atardecer, al encontrarse. Y los patriotas que volaban de Bailén o de Somosierra cedían el paso al hombre enamorado cuanto con más furia combatieran al rey usurpador. Gracia y fineza de la caballería española.

Inopinadamente la Jaruco se muere, en breves horas, destino de las enamoradas de entonces. En posesa oficial entró el rey con su séquito de uniformes en el palacete empapado en arboleda ocultadora. Y rezó y lloró ante el cadáver de la delicada, yacente mármol, rosa rosada, destefada en rosa puramente blanca. Todos respetaron el dolor del repugnado «Pepe Botella», el de los 400.000 gabochos, que se inclinaba por primera vez con desmayo de sauce sobre una pasión fracasada.

Y luego hubo de soportar José lo que consideraba profanación. Los muertos se entregaban al silencio y cobijo protector de las iglesias, y bajo las alas de piedad o amparados en los altares dormían su sueño con esperanzas de resurrección. Mas, por entonces, en el 1809, se inauguran los almacenes de muertos, los cementerios de las afueras, por motivos de salud pública; otras urbes nutridas de muertos junto a las crecedoras urbes de la vida. La novedad «neutral» rebeló a muchas conciencias.

Habían de inhumar a la preciosa criolla en el cementerio de la puerta de Fuencarral como un número más, como un paquete más en esa triste mercantilización de los cadáveres, molecados de cinco en cinco unos sobre otros, o apilados en las estanterías de los nichos. El rey-galán dentro de una carroza con las cortinillas echadas acompañó el postrer viaje de la amada, hasta las tapias de jardín de Madrid y su puerta fuencarralera, para darle catalogado, como bulto de puerto, en la pared de agujeros municipales.

Al día siguiente del entierro, el nicho donde se depositó el féretro de la condesa aparecía abierto y vacío. De noche, el rey arrebató el cuerpo amado, y en un rincón del jardín del palacete quedó bajo multitud tierra que daba flores, entre el bosquejo que hizo discretas sus caricias. Y a poco, una alta cruz de alabastro sobresalía de la tapia, señal de protección al lugar, hecho así sagrado. Todas las tardes José hombre, despojado de rey, embocado en su capa española, continuaba su visita de amante. —Eso es— le murmuraba con más respeto la gente— y solitario y desolado dejaba irse al tiempo silencioso junto a la cruz de alabastro que se proyectaba tocando con sus brazos de sombra el arriate florecido.

Al salir, ya para siempre del arisco Madrid, en el equipaje del rey ex-rey, iba una niña; a la que en París, ya mujer hermosa, acríollada, con el general Merlin, y fué condesa y dama célebre, de intrigas y memorias curiosas.

Pocos saben, cuando caminan envueltos en el tumulto y remolinos de movimiento de la Avenida de José Antonio, que debajo de una de las edificaciones de cemento colosalista hay un frágil recuerdo del amor de un rey postizo y una damita embocada. Y que ese rey repudiado, aunque anduvo a cuchilladas con los españoles, se asimiló su sentido de la pasión y el estilo de su galantería: que tanta fuerza captadora, por lo hondísima y original, tiene el alma de España.

(Prohibida la reproducción)

MUJERES, CADA VIDA UNA NOVELA

EDDA MUSSOLINI la viuda más triste de Italia

Agonía espiritual de toda una mujer

Por JUAN DE DIEGO

(Exclusivo para BALEARES)

NO he vacilado en llamar a la hija de Benito Mussolini, a su amada hija Edda, la viuda más triste de Italia. Quizá nunca se haya encontrado una mujer en un caso parecido al suyo, portando un apellido cuya sola mención le es hostil a la gente que ha vivido la guerra y a cuestras con la tragedia íntima de haber sido su propio padre quien firmara la sentencia de muerte que un tribunal dictó en Verona contra su esposo. Claro está que Edda ha sabido buscar una fórmula para librar a su progenitor de la responsabilidad del fusilamiento, manifestando en más de una ocasión que él no pudo hacer nada por salvar al yerno porque se lo impidieron los alemanes, que eran quienes mandaban en aquella República fascista de tan corto vuelo.

—Ribbentrop quería su muerte —ha dicho Edda—; Ribbentrop y mi madre...

En las declaraciones de la hija de Mussolini sale a relucir constantemente el odio que según ella le tenía su madre. ¿Qué raro complejo le hace producirse así? La explicación hay que buscarla en el pasado, cuando la boda con el joven diplomático Galeazzo Ciano; porque parece ser que la madre de Edda se opuso a ella desde un principio.

De Pekín a Roma

Pero volvamos a nuestra acción. El matrimonio Ciano acaba de lograr su primer fruto en la lejana capital de China y el abuelo novel, enternecido ante la noticia, asciende al yerno a Ministro plenipotenciario; su hogar, su hijo... y algún que otro disgusto con el esposo siempre por cuestión de celos. Ciano entre tanto camina con paso seguro hacia la meta que se ha propuesto. En 1933 Mussolini le envía a la Conferencia Económica de Londres y le nombre delegado en la Sociedad de Naciones. A su regreso a Roma ocupa la Jefatura de Prensa del Gobierno y termina posesionándose del Ministerio de Prensa y Propaganda.

Edda culpa de sus hijos y viaja, que es su gran pasión. Recorre casi toda Europa y en Alemania pasa largas temporadas. Ha aprendido a admirar a los alemanes y no tiene para ellos más que elogios.

Pero en torno a su figura se va tejiendo una red de calumnias. Se dice que los viajes a Alemania ocultan una finalidad política, que es una embajadora privada que su padre envía para tomar acuerdos secretos... y se dice, ¡cómo no! que Edda lleva una vida desenfrenada y que cuenta sus amantes por docenas. Sin embargo, ni lo uno ni lo otro tiene un solo atisbo de realidad. Edda no influyó políticamente sobre su padre, no fué «eminencia gris del Fascismo» de que tanto se habló. La única vez que intervino en asuntos de Estado fué simplemente para intentar apartar del lado de su padre a Clara Petacci. Y las dos veces que lo intentó falló en sus propósitos.

En cuanto a «lo otro» que es donde más se cebó la maledicencia popular, se cita que cuando le dieron la noticia de que Ciano, Jefe de una escuadrilla de aviación durante la guerra de Abisinia había realizado arriesgadas acrobacias sobre Abdís Abeba para asustar a los habitantes y asombrar a sus compañeros, exclamó:

—Pues que le digan de mi parte que más vale que piense en su mujer y en sus hijos y que no cometa estupideces que a nada conducen.

Y esta frase surgida espontáneamente, la verdad, no creo que pueda pronunciarse una Mesalina cualquiera...

El principio de la tragedia

Edda está viviendo su época dorada. Todo se produce a su

alrededor como en los sueños o como en las películas. Ahora ve llegar al esposo triunfante de la guerra y acoge con entusiasmo su nombramiento de Ministro de Asuntos Exteriores, cargo con el que culmina la carrera política de Ciano.

Pero ¡ay!, las fechas trágicas se aproximan... Durante el primer periodo que sigue a la entrada de Italia en la última contienda la hija de Mussolini se llena de amargos presentimientos. —Nuestro ejército no estaba preparado — repite una y otra vez, identificándose con el padre—; solo los alemanes pueden librarnos de la hecatombe. Pero Ciano es antialeman y no desea esa salvación. Así llega el 24 de julio de 1943 fecha en que se reúne el Gran Consejo Fascista. Edda vive las primeras jornadas amargas de su nueva vida. Nada sabe de lo que está sucediendo, pero todo se lo imagina. Y de pronto viene el desmoronamiento. Alguien se lo dice:

—Mussolini ha sido destituido por el Rey y Badoglio ha formado un nuevo Gobierno.

La hija del fundador del Fascismo pega entonces su oído a la radio y llora su impotencia. «¡Si yo fuera hombre...!» se le oye exclamar.

Pero no hay tiempo ni para la acción, pues las noticias se suceden con velocidad de vértigo. La radio es su paño de lágrimas. Pegada al receptor sigue las incidencias del cautiverio y liberación de su padre. Sus temores se animan cuando ya se sabe cierto que está a salvo, pero un nuevo temor le cohibe la alegría: ¿Y Ciano? ¿dónde está Galeazzo?

La radio, ¡siempre la radio! le trae las noticias: El conde Ciano ha sido detenido en Verona con otros miembros del Gran Consejo a los que un tribunal va a juzgar por traidores. Al principio no sospecha todo el alcance que aquello tiene y confía en su padre.

—El hará ver que Galeazzo le ha servido fielmente... Mi padre no puede consentir que su hija...

Se ahoga en temores, sale y entra de la casa, pero no tiene a quien acudir. Y, finalmente, todo se consuma: el 2 de enero de 1944 el conde Ciano comparece ante el piquete de ejecución.

Edda se viste de luto el cuerpo y el alma y un odio feroz hacia su padre le va trabajando el cerebro.

En pocos días ha envejecido y cuando cruza la frontera suiza su estado de salud es lamentable.

Pero todavía le restan nuevas tragedias. Una mañana oye por la radio:

—Aquí radio Milán... En estos momentos una multitud enorme se dirige a la Plaza de Loreto para ver el cadáver de Benito Mussolini...

Edda odia a su padre, a quien achaca la muerte de su esposo pero ante la tremenda noticia se le inflama la sangre y llora con desconsuelo.

—A pesar de que le odiaba —dirá luego— fué una noticia terrible.

La agonía espiritual de Edda está a punto de culminar...

Confinada en Lipari

El agosto de 1945 Edda fué reclamada por las autoridades italianas para juzgarla por responsabilidades políticas. Sin miramientos le separan de sus hijos—lo único que en esta vida le queda— y es condenada a dos años de confinamiento en la isla de Lipari.

Llega a la isla con un parco equipaje: una maleta y dos valijas. En dinero tiene unas veinte mil liras, pero el Gobierno

La paz de Roma

Por JOAQUIN ARRARAS

(Exclusivo para BALEARES)

A un año vista, las promesas y seguridades de paz que se ofrecían al mundo y en especial a Europa en escombros, a través de Gariás, compromisos y pactos se desvanecen poco a poco en una realidad amarga. La paz no puede reinar en esta era atómica de discordia y podredumbre, ha dicho el cardenal Spellmann.

¿Qué contraste entre aquellas esperanzas de hace más de un año y los pesimismo de hoy! Conforme pasa el tiempo lejos de acercarnos nos distanciamos más de la anhelada meta. Por lo que se refiere a Europa, ¿quién se atreverá a afirmar que el fin de la guerra ha significado el comienzo de la paz? ¿Se puede considerar como tal, el estado de escavitud, de miseria y de ignominia a que han quedado sometidas las naciones que sufren, se ha dicho con razón, que imponer hoy el fascismo en Europa a condición de llamarle antifascismo? Ante un público francés, Vichinski, el magistrado ruso autor de tantas páginas de oprobio para la Humanidad, no vaciló en afirmar: «Para nosotros los soviéticos, la democracia es la dictadura en acción. En la U.R.S.S. la noción democrática implica conquista y no inmovilidad; concebimos la democracia como lucha y no como tranquilidad». Todo es cuestión de interpretación. Por tan fácil juego se creen autorizados ante el mundo para mantener los campos de concentración, los trabajos forzados, las checas, los pelotones de ejecución, las brigadas de saqueo, y los peores procedimientos de opresión y de terror. Esta es la paz rusa.

No se puede saber lo que ocurre tras el telón de acero. Así lo dice el propio Truman al senador Brewster «No hemos podido conseguir —escribe el presidente de los Estados Unidos— que profesores o periodistas de nuestro país obtengan el derecho de viajar por Rusia. Los miembros de nuestra Embajada no pueden ir a parte alguna sin ser acompañados».

Es por todo esto, y no por ninguna otra causa, que al año de lo contienda se habla sin rubor de la tercera guerra mundial, y que el ex-embajador norteamericano en Rusia, se haya decidido a proclamar en un libro: «No hay que poner remilgos al empleo de la bomba atómica para acabar con los nuevos crímenes del imperialismo soviético».

Frente a ese poder comunista con fuerza innegable de proselitismo y expansión, más por la condescendencia y el temor de quienes lo consenten que por su propia virtud, se alza otro poder: el de Roma que aspira a imponer su paz basada en la caridad y en el amor.

Por más que se pretenda buscar sustitutos a esta soberanía espiritual con organismos internacionales fácilmente maleables y pervertibles, de cuyas injusticias somos víctimas los españoles, no existe otra fuerza universal capaz de ejercer verdadero magisterio sobre las almas ni de subyugarlas con la atracción que ejerce Roma. Decimos esto a los pocos días de haberse celebrado en España el Congreso de «Paz Romana» que ha congregado a unos secientos delegados de más de cuarenta naciones.

Excluidos de examen y estudio aquellos temas que dividen a los humanos los congresistas coincidieron en los ideales supremos de la fe, ante los que se sentían identificados y unidos fraternalmente. Una vez más se demostraba la universalidad de Roma, que en el pasado mes de febrero daba al mundo el grandioso espectáculo de su Consistorio en el que fueron creados treinta y dos nuevos cardenales, esplendorosa ceremonia con la que se escribió una de las más brillantes páginas de la Historia de la Iglesia. El relato y las impresiones de aquel acontecimiento está recogido en un libro que Antonio González acaba de publicar con el título de: «Ocho días en Roma».

Aunque otra cosa diga en el prólogo, el autor no llega a la Ciudad Eterna como periodista o como turista, sino como peregrino para quien las piedras de la vieja Roma tienen ese inefable encanto que hechiza las almas de los creyentes. Antonio González recoge y archiva el recuerdo de aquellos días memorables en páginas del mejor estilo, escritas con esa ponderación y serenidad que constituyen el supremo doctorado para la inteligencia de un escritor. Cumple además el encargo de Pío XII a los peregrinos españoles cuando los recomendó: «Pregónad lo que vuestros ojos han visto en Roma...; la amplitud de su corazón en el que todos tienen cabida y el ardor de su caridad maternal donde se funden todas las diferencias, se borran todos los contrastes, se hermanan todas las estirpes, todos los continentes y todas las clases sociales».

Feta es la paz romana.

(Prohibida la reproducción)

Fallece el redactor-jefe de "Unidad" de San Sebastián

San Sebastián, 2. — Ha fallecido en esta capital el veterano periodista donostiarra don José Ormaechea Echevarría, Redactor Jefe del periódico «Unidad» y corresponsal de la Agencia Logos, de Madrid, y de «La Gaceta del Norte», de Bilbao.

La noticia ha causado gran sentimiento en esta ciudad, donde el finado gozaba de generales simpatías, y arraigados afectos. El señor Ormaechea, periodista de brillante historia, comenzó su profesión en «El Correo de Guipúzcoa». Después estuvo en «El Correo del Norte», «Informaciones», de San Sebastián y últimamente en «Unidad».

Esta tarde, a las seis, se efectuará el entierro en el cementerio de Polloe. Mañana, a las diez, se celebrarán funerales, en la iglesia del Buen Pastor, en sufragio del alma del señor Ormaechea.—Cifra.



DEPORTES

VIII Vuelta Ciclista a Mallorca

patrocinada por el Gobernador Civil

Gran Premio CICLOS CIL

representado en Baleares por MINACO

Clasificación especial de CICLOS FERRA
Otras clasificaciones especiales DARDER y BIBILONI

Premio de la montaña "Viajes Iberia"

Siguen los donativos de importancia con destino a nuestra gran ronda por las carreteras de Mallorca, donativos que haremos públicos uno de los próximos días así como también iniciaremos la publicación del reglamento porque se regirá la prueba, que por lo extenso, hará precisa su publicación en varias ediciones.

Ayer tarde nos entrevistamos con el señor Bibiloni, quien nos manifestó haber realizado una nueva gestión cerca de su representada la importante firma B. H. ya que es su deseo que esta casa patrocine unos importantes premios de la carrera.

Como quiera que algunas firmas se han dirigido a nosotros en demanda de si es posible patrocinar nuevos premios, debemos de comunicarle que todo es posible. Nosotros estamos dispuestos a aceptar cuantas sugerencias se nos hagan y a aceptar todos los donativos en beneficio de la carrera y su mayor esplendor.

Nada tiene que ver por ejemplo, que Ciclos Cil patrocine los premios de la Clasificación General, que se estipulan en el reglamento, si es que hay alguna otra casa que quiere hacer una clasificación especial, ya que todo a fin de cuentas a de redundar en el mayor auge, esplendor y participación en la gran ronda.

Téngase en cuenta, que todavía no se han visitado las entidades oficiales locales ni tampoco las entidades bancarias y que como es natural cabe presumir

que éstas habrán de responder en la forma que han respondido las demás casas particulares y pueblos de la isla. No queremos significar que la importancia de nuestros premios haya de superar por ejemplo, a los de la Vuelta a Cataluña, mucho más veterana que la nuestra pero tal vez en importancia relativa pueda ello suceder así ya que siendo el kilometraje muy inferior, los premios en metálico tal vez puedan equipararse.

Vamos de cara a una gran organización. Hasta el presente, todo nos sonríe y es de suponer que así seguirá hasta el final.

Entre las muchachas se ha en tablado una gran rivalidad, ya que han sido divididas en dos equipos, de fuerzas muy iguales, y se da el caso de que algunas de ellas aperturarán en pruebas de los tres estilos, con objeto de poder sumar más puntos para su equipo.

No hablemos de los infantiles y cadetes. En estas categorías es donde la inscripción es más numerosa y por lo tanto las pruebas serán mucho más reñidas. Todos ellos se han preparado con gran interés, y principalmente es a estos muchachos los que el Club les dedica más tiempo, ya que ellos son los que en fechas no muy lejanas tendrán que defender a nuestra Federación.

En una palabra, tanto los pruebas de esta noche como las de mañana son suficientes — si tenemos en cuenta la calidad de los participantes — para ofrecernos dos buenas jornadas de natación. En las dos fechas el festival de natación dará comienzo a las diez y media en punto a la terminación del mismo se celebrarán dos extraordinarias verbenas en honor a los nuevos campeones de Baleares, las cuales serán amenizadas por renombradas orquestas.

Massanet en los 200 m. braza y lo mismo podríamos decir de Colito. Pero estamos seguros que los dos discípulos de Paco Rover, no se dejarán coger desprevenidos y defenderán su suerte con ahínco.

Buena prueba del interés que ha despertado este Campeonato, es que el ibicenco Rosselló, que tan buena actuación tuvo en los Campeonatos Nacionales del F. de J. se ha desplazado de aquella isla, con objeto de disputar los títulos en litigio. Por otra parte sabemos que Bernardo Bosch, se ha estado preparando para intentar dar el susto a

Delegación de la Federación de Boxeo

Próximamente se celebrarán los Campeonatos Regionales de Baleares Aficionados

Teniendo el propósito de celebrarse para fecha próxima los Campeonatos regionales de Baleares aficionados de todos los pesos, se advierte a todos los púgiles que están en posesión de la ficha oficial, se dirijan a la Delegación, interesando su inscripción dando nombre y apellidos, domicilio, peso y club por el cual se presentan, que es quien debe avalarla.

El plazo de inscripción termina el día 6 de los corrientes.

El plazo de inscripción termina el día 6 de los corrientes.

Revoltillo de noticias

Alicante 2.—El Club de Regatas ha organizado para el sábado las pruebas preliminares que servirán como preparación para los grandes Campeonatos de snipes del sur de España, en las que participarán flotillas de todos los puertos del Mediterráneo español, así como Melilla y de otras localidades norteafricanas.—Alfil.

DIMITE PASARIN
Madrid 2.—El señor Casas Pasarín, seleccionador nacional de fútbol ha presentado hoy la dimisión de su cargo a la Federación Española. Ha manifestado que no puede seguir siendo seleccionador por haberse comprometido a actuar de entrenador del Valencia en la próxima temporada.

En la semana entrante la Federación Española estudiará la cuestión del nombramiento del futuro seleccionador.—Alfil.

OLIVARES EL EX MALAGUEÑO, JUGARA CON EL HERCULES
Alicante 2.—Olivares acaba de firmar por el Hércules, tras laboriosas gestiones que ha llevado a cabo en Madrid un representante de dicho club.

El ex defensa malagueño se hallaba en libertad y su firma se

realizó en buenas condiciones. Se rumoreala preparación del fichaje de un medio centro, y que en el norte, en entrenador del Hércules, Urquira, con otro de legado de la directiva, cerca de un defensa, cuyo nombre sonó mucho en la temporada última, aunque oficialmente el Hércules no quiere dar a conocer su nombre.—Alfil.

Gimnasio Central

CULTURA FISICA Y ENTRENAMIENTO

En la calle de Ballester, 30, ha sido inaugurada, días pasados, una Sala Gimnasio para entrenamiento de boxeadores y para cultura física.

Al frente de la misma está un elemento de reconocida competencia en boxeo, Mateo Cabrer. El local inaugurado está montado modestamente, pero no faltan los aparatos para poder efectuar entrenamientos a fondo, para preparar para los combates de boxeo. Han sido instalados sacos, puchings, poleas, pesos, cuerdas y un cuadrilátero para hacer guantes. El local es amplio y bien aireado, disponiendo de duchas, luz, etc.

Piscina del Club Natación Palma

Hoy y mañana a las diez y media noche
CAMPEONATOS DE BALEARES DE NATACION
para las categorías «seniors», cadetes, infantiles y femeninos

Al final de GRAN VERBENA Amenizada por una cada jornada renombrada Orquesta

Los equipos del S.E.U. que intentarán la travesía del Mediterráneo

Madrid 2. — Los tres equipos del S. E. U. que intentarán la travesía del Mediterráneo en Piragua se han constituido en la forma siguiente:

Primer equipo: Jorge Hernández Bravo, Mariano Arostegui, Manuel Paniagua y Eusebio Martínez Pasalodos.

Segundo equipo: Jesús Luque, Luis Sanjuan, Ramón Bosch y José María Hernández Rubio.

Tercer equipo: Hernando Calleja, Juan Antonio Armentia, José Guillén y José Hurtado.

Suplente: José Bueno.

Como ya se indicó, estos piragüistas saldrán esta tarde para Alicante.—Alfil.

Madrid 2. — El domingo que viene se celebrará la travesía a nado de la laguna de Peñalara, bajo la organización de la Sociedad Deportiva Excursionista. Como en las pruebas anteriores, esta travesía se dividirá en cuanto a los participantes en cinco categorías, que son: Femenina Intersocial; neófitos social; segunda categoría social; primera categoría social y libre especial.—Alfil.

MILITARES!

Confíe la confección de su uniforme a

CASANOVA

Sastre Militar especializado

M. Fuensanta, 2 (Edificio Palacio Avenida)

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras. 2'50 pías. Cada palabra más. 0'25 pías. — Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES» - Apartado 22 - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO dormitorio completo, perfecto estado. José Anselmo Llavé, 46.

VENDO, gran ocasión Batidora pequeña sin estrenar propia para pequeña industria de pastelería o granja. Marqués de la Cenia, 101. Son Alegre.

VENDO colmado bien surtido, espléndida situación, mucha clientela, cartillas y vivienda. Informes: Bar Condal, A. Antonio Maura, 4.

FRANCES por ausentarse vende casa en el Terreno. Informarse C. de Francia, 5. De 8 a 12.

OJO. Gran exposición neveras Iglesias. Salas, 53, frente Santa Cruz. Fabricación propia.

SE VENDE Jazz completo torrado nacar, bombardino, trompeta y trombón de varas. Informes: M. Nicolau, G. Franco, 7. Parteras.

VENDO por ausentarme peluquería señoras en Esporlas, mucha clientela, única en el pueblo. Si es preciso se enseña oficio. Informes: Herrería, 48.

VENDO buen bote 16 palmos, con velas. Pelotería, 27, 1.º.

VENDO solar en Puerto Pollensa orilla del mar, situación inmejorable. Informes: Plaza Socorro, 6. Palma.

SE VENDE embarcación tipo balandra, en perfecto estado, aparejada y equipada con motor «Avances» de 10 H.P. con reversible. Informes: Taller mecánico (contramuelle) junto Astilleros.

PIANOS. Vendo piano y piano pianola americano, nuevo. Triana, 6 y 8. Son. Español.

CASA recién construida, 13.800 duros, 4 %, libre. Informar en Administración.

MUY INTERESANTE. Fachada completa con escaparate grande y vitrinas exteriores con estantes cristal y metales, etc., urge vender, precio económico. García, San Nicolás, 10.

VENDO auto Fiat 17 H.P. seis cilindros modelo 521, neumáticos nuevos. Informes: Misión, 82, 4.º De 1 a 3.

TRACTOR vendo, en perfecto estado de funcionamiento. Informes: Plaza San Antonio, 12.

VENDO casa en Andraitx, nueva, bien situada. Razón: Santacilla, 5. 1.º-2.º.

VENDO peluquería señoras, con vivienda buena cliente. Razón: Santacilla, 5. 1.º-2.º.

VENDO laud 23 palmos a vela perfecto estado. Antonio Frontera, 16. 3.º-1.º.

COMPRAS
ORO y PLATA pagó todo su valor San Miguel 73 entresuelo

COMPRARIA gasógeno usado, escribir: Apartado Correos 181.

CAMARAS de película 4 1/2 x 6 y 6 1/2 x 9 se compran. Sr. García, Fotografía Rullán.

DESEO comprar 2 bicicletas señora en buen estado. Informes: Vallori, 3, Tienda.

BASCULA de unos 500 kgs. comprarla. Balmes, 45.

COMPRARIA finca urbana en casco Palma de 20 a 40.000 duros. Intermediarios abstenerse. General Ricardo Ortega, 88.

VARIOS
PASAPORTES carnet en 5 minutos Luz todo el día Borne 59 «FOTOPON»

RADIO reparaciones a domicilio, horas convenientes. La Electra Plaza San Antonio, 12.

DINERO en hipoteca, cualquier cantidad, mucha reserva. Luis Martí, 15.

COLOCARIA 600.000 pías. en hipoteca. Intermediarios abstenerse. General Ricardo Ortega, 88.

MAQUINARIA
MOTOREL y Bombas A B C. Eobians, 12.—Palma.

TRASPASOS
TRASPASO local inmediato en Plaza Abastos. Informes en esta Administración.

TRASPASO taller reparaciones bicicletas y coches. Informes: Café Central, Coll d'en Rausa

TRASPASO negocio por 60.000 pesetas géneros incluidos, es de mucho porvenir, sitio muy céntrico por no poderlo atender. Informes: De 2 a 4. Escultor Galmés, 11, 1.º-2.º.

TRASPASO local útil para cualquier negocio, con sótano muy céntrico. Informes: Bar Aguilá.

SE TRASPASA local propio para industria o taller cerca Puerta San Antonio. Razón: Honderos, 36.

TRASPASO por ausentarme pequeña bodega, en el Ensanche. Informes: Vallori, 2, Tienda.

TRASPASO en Manacor tienda y panadería. Cupo Comestibles 550 y Panadería 664. Razón: Gestoría «Feses» Juan Lliteras, 25. Manacor.

TRASPASO industria en mar cha. Informes en esta Administración.

PLURIDIAS
DESAPARECIDA día 18 pasado, perra de caza, blanca con manchas roja encima de los oídos. Atiende por «Patis». Gratificará devolución don Sebastián Rubí, calle Olivo n.º 2. Lluchmayor.

HUESPEDES:
SE DESEAN tres huéspedes en casa particular. Para informes: C/ Guillermo Massot, 51, tercero.

OFERTAS
SE NECESITA mecánico ajustador de primera, en Menorca. Eventualmente también un motorista para central eléctrica. Para ofertas dirigirse a la Oficina de Colocación, incluyendo cuantos datos de referencia e certificados sean posible. Edad no superior de 40 años.

SE PRECISA piceros o piceras trabajo seguido. Informes Oficina Colocación.

La nueva reglamentación de la industria siderometalúrgica

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE TRABAJO

Madrid.— La Dirección General de Trabajo ha facilitado detalles relativos a las mejoras que la nueva reglamentación de trabajo en las industrias siderometalúrgicas ofrece a los productores.

Los peones serán considerados como tales a partir de los 18 años por entender que desde dicha edad vienen realizando aportación de esfuerzo físico que no era hasta la fecha, debidamente remunerado.

El establecimiento de dos categorías, de especialistas, dando con ello un avance notable a la clasificación profesional de los productores de esta rama de actividad.

La ampliación de los oficios básicos de estas industrias, al recoger como tales los de certificador, trazador, fumista calefactor, mandrinador, ajustador de aparatos, montador, etc.

A la vista de la necesidad existente de personal capacitado profesionalmente, en beneficio de la industria nacional, dedica el nuevo reglamento, preferente atención a la formación profesional, por lo que, aparte de regular convenientemente esta materia se ha establecido la obligatoriedad de aportaciones de Empresa a favor de las escuelas de formación profesional, para que los aprendices ocupados en Empresas que no cuenten con escuela de aprendizaje puedan acudir a las de formación profesional sin ningún gasto por su parte.

Teniendo en cuenta que esta reglamentación afecta a cerca de 400.000 productores, se establecen unos sueldos y jornales que sitúan a los productores ocupados, a la altura que por la importancia económica social de la misma les corresponde.

Se ha establecido el aumento periódico por años de servicios a favor del personal obrero y en idéntica cuantía al del resto de los grupos profesionales. Los mismos les serán reconocidos con retroactividad al 1 de enero de 1939.

También merece destacarse la retribución del personal femenino, por haber establecido que cuando realice aportación notable o peligrosa, percibirá idéntico jornal al del personal masculino de su misma categoría.

Se establece una bonificación del 20 por 100 del jornal base a favor de los productores que realicen trabajos excepcionalmente penosos, tóxicos, peligrosos, dando igualmente interven-

ción a la organización sindical para el previo informe sobre el particular.

Se establece la obligatoriedad de conservar las plantillas y categorías profesionales actualmente existentes, así como el establecimiento de los registros de personal.

Igualmente se crea la Comisión conciliadora para la clasificación profesional, dando intervención a los productores que compongan la misma para dictar los laudos que estimen e justicia los que de no ser aceptados serán resueltos por las Delegaciones de Trabajo siendo a la vez recurribles ante la Dirección General.

Las dos primeras horas extraordinarias deberán ser satisfechas con el 30 por 100 y las restantes o nocturnas con el 50 por 100. Los trabajos de noche, en domingo, tendrán un recargo del 75 por 100.

Se establece una licencia retribuida a favor del personal que contraiga matrimonio consistente en siete días.

Se establece la obligatoriedad de concesión de excedencia a favor del personal femenino cuando éste contraiga matrimonio, habiéndose fijado una indemnización por tal concepto de un mes de sueldo o jornal por cada año de servicio prestado, sin que el importe de la misma pueda exceder de nueve mensualidades.

Los productores encuadrados en las actividades de la reglamentación siderometalúrgica pueden en el sucesivo, mirar sin angustia el porvenir, ya que con el establecimiento de las mutualidades de previsión dentro de los Sindicatos Provinciales del Metal o bien constituyendo las Empresas su propia mutualidad tendrán garantizados los riesgos de invalidez, fallecimiento, jubilación, auxilio por enfermedad, etc., siendo compatibles estos beneficios con los seguros sociales obligatorios del Estado.

Con estas aportaciones establecidas (4 por 100 la Empresa, 4 por 100 los productores, 4 por 100 en concepto de participación en beneficios), podrán crearse mutualidades de gran potencialidad económica que permitan no solamente cubrir los riesgos consignados sino ampliar éstos.

Hasta tanto no se dicte una ley que regule de manera general este concepto se establece una aportación de Empresa del 4 por 100, por el concepto de participación de beneficios y cuyo importe incrementará los fondos de las mutualidades de previsión.

5 minutos sin guerra ni política

UN GITANO PADRINO DEL HIJO DE UN GUARDIA CIVIL

Ciudad Real.—Un gitano Luis Santiago Ovejero ha actuado de padrino en la ceremonia del bautismo administrado un hijo de un Guardia civil en la iglesia parroquial de Pedro Muñoz.

El gitano después del acto religioso obsequió a la numerosa concurrencia con un verdadero derroche de dulces y vinos, alegrando además con sus danzas y bailes clásicos.—Cifra.

HA MUERTO LA AUTORA DE «TRADEHORN»

Ciudad del Cabo.—Ha fallecido la autora de la novela «Tradehorn» señora Cherebia Lewis en la ciudad de Puerto Alfred.—Efe.

EL MISTERIO DE LAS JOYAS DUCALES

Kroder (Alemania.— La princesa Margarita de Hesse ha declarado a un corresponsal de la agencia United Press que todavía siguen sin aparecer más de la mitad de las famosas joyas de la familia gran Ducal.—Efe.

EL INCENDIO DEL «DUQUE DE CAXIAS»

Río de Janeiro.— El número de pasajeros muertos en el incendio del vapor «Duque de Caxias» es mayor de lo que se creyó.

Han sido hallados los cadáveres de diez y seis de ellos, entre los que figuran los de dos religiosas de la Magdalena.

El barco llegará a Río remolcado.

La compañía naviera ha adoptado las medidas necesarias para enviar a Europa a los pasajeros del buque siniestrado. El primer grupo saldrá el 15 al 20 de agosto en el «Santander».—Efe.

EL «TERRIBLE PEREZ» APRITA A LOS TOREROS

Lisboa.— El crítico taurino lusitano que se firma «El terrible Pérez» escribe en su habitual comentario en la revista Stadium que algunos matadores de toros desdennan los éxitos en Portugal sin acordarse de que tenemos ahora la agencia EFE que telefona la verdad para España sin permitirse aquellos telegramas de los apoderados que convierten los fracasos en triunfos.

La información está siendo muy comentada en los medios taurinos lisboetas.—Efe.

PLANTE EN UN PARQUE ZOOLOGICO

Viena.— Los empleados del parque zoológico de Scherrenbaum que se habían declarado en huelga han reanudado sus tareas una vez satisfechas sus peticiones de aumento de sueldo y racionamiento.

Los empleados se negaron a dar de comer a los animales cuya alimentación es ya bastante deficiente y amenazaron a la policía que se había personado en el parque al producirse el plante con soltar a las fieras sino se retiraban, lo que hizo inmediatamente.—Efe.

EL TONTO DEL BOTE, PERO MENOS

Palencia.— El vecino de Baltanas, llamado Torres Sanz, de 51 años, comprador de pieles, consiguió reunir 35.000 pesetas que guardaba en un bote de lata escondido en uno de los rincones de la cuadra y que cubría con una piedra, tapando ésta con estiércol.

Hace unos días necesitó 3.000 pesetas y se encontró con que el bote había desaparecido.

Denunció a la Guardia civil como presunto autor del hecho a un albañil que había realizado unas obras en su domicilio.

Cuando iba a ser detenido se presentó en el Cuartel de las fuerzas un vecino para explicar que un grupo de chiquillos había encontrado en un montón de basura de las afueras un bote de lata envuelto en un trapo blanco y cuando pretendieron abrirlo, uno de los chiquillos se opuso diciendo que podía ser una bomba, por lo que desde lejos arrojaron piedras contra el bote para que hiciera explosión.

A los pocos golpes el bote saltaba hecho pedruzcos y la sorpresa de los chiquillos fue enorme cuando vieron salir volando billetes de banco.

Se repartieron luego equitativamente el contenido y marcharon a sus casas. Uno de los vecinos al enterarse de este ha-

llazgo y de la desaparición del dinero a Mauro Torres, sospechó que se trataba del mismo bote, como así era en efecto.

La cantidad total ha sido recuperada.—Cifra.

PAZ INTERIOR. SECRETO DE UNA LARGA VIDA

Lérida.— La vecina de Alfarrés Antonia Bitria Servato acaba de cumplir 102 años de edad. Goza de perfecta salud y vive sola y diariamente en las horas que le permite el tiempo acude al lavadero público para lavar sus ropas.

Durante su larga vida ha visto quintuplicarse la población de Alfarrés. Es piadosa y comulga temprano todos los días visita a los enfermos y asiste a todos los duelos y fallecimientos. De una sola casa ha visto enterrar a doce familiares. Pasa el día dedicada a sus labores y rezando por las generaciones que ha visto desfilar.

Atribuye su longevidad a la paz interior de su alma con Dios y repite que solo Dios es grande e inmutable a través de los siglos, y que prevalecerán solamente los que en Él creen y esperan.—Cifra.

CAPTURA DE CIEN MIL PESETAS Y DE QUIENES LAS ROBARON

Madrid.— La policía ha detenido a Marcelino Sanz Moreno y Antonio Calle Cruz, autores del robo de objetos de plata por valor de más de cien mil pesetas cometido en un hotel de la calle de Mateo Inurria. Todo lo robado ha sido recuperado.

Estos sujetos en unión de Eduardo Aguirre Díaz, Julián Humanes y Eladio Llanes habían realizado otros robos de importancia recientemente, cuyos objetos han sido también recuperados.

También ha detenido la policía a Crescencia Fernández Aberroja y Ricardo Cid Olallo, autores de varios robos en diversos hoteles de la Ciudad Lineal.

Lo robado más de cien mil pesetas fue igualmente recuperado en su mayor parte.—Cifra.

DRAMATICO SUCESO EN UN LAGO

Dar Es Salam (África Oriental)— El vapor lacustre «Vityre» se ha hundido en el lago Hyassa, teniendo entendido que solo se han salvado cinco de sus trescientos pasajeros.

Parece que entre éstos figura un número de adeptos de la secta religiosa de la que es jefe el Aga Kan y que se dirigían a Yasslandia para asistir a las fiestas del jubileo de este último.—Efe.

NUEVA DROGA CURATIVA

Washington.— La nueva droga curativa streptomicina ha sido empleada con éxito espectacular y sorprendente en el tratamiento de infecciones de sangre, rabia y algunos casos de meningitis, según ha declarado el doctor Paul R. Hawley.

Las aplicaciones se han hecho en varios casos sobre veteranos de guerra atacados de algunas de las enfermedades indicadas. En los casos de rabia, especialmente, ha manifestado el doctor Hawley que de once casos en los que fue aplicada la streptomicina solo ocurrió un fallecimiento, teniendo en cuenta que la droga había sido aplicada en casos desesperados.—Efe.

do importantes premios, que ascienden a un total de 175.000 pesetas.—Cifra.

40 NUEVAS VIVIENDAS RURALES EN ZARAGOZA

Zaragoza 2.— El Ayuntamiento ha aprobado un proyecto de construcción de 40 viviendas de tipo rural. También acordó, a propuesta de la Alcaldía, ofrecer mañana una canastilla de flores a la Santísima Virgen, como homenaje de la ciudad a su celestial Patrona, por cumplirse el X aniversario del atentado aéreo de que fue objeto por la horda del templo del Pilar.—Cifra.

CAMP DEPORTIVO PARA PRODUCTORES

Cartagena 2.— Mañana por la tarde se inaugurará oficialmente el campo de recreos y de deportes del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares para los grupos de empresa de Educación y Descanso.—Cifra.

NUEVO CENTRO DE ALIMENTACION INFANTIL

Jaén 2.— Un nuevo centro de alimentación infantil de Auxilio Social ha sido inaugurado en Ubeda. Al acto asistieron el Gobernador Civil y el Delegado Provincial de Auxilio Social. El local fue bendecido por el asesor religioso provincial de la obra. El centro ha sido instalado en un magnífico edificio y las obras de adaptación han costado más de cien mil pesetas. En él recibirán asistencia diaria 300 niños, desde su nacimiento hasta que cumplan dos años de edad.—Cifra.

LAS TRADICIONALES FERIAS DE SAN ANTONIN

Palencia 2.— La exposición regional de ambas Castillas se inaugurará el 31 de Agosto y con este acto se iniciarán las tradicionales ferias de San Antolín.—Cifra.

OBRA SOCIAL EN PALENCIA

Palencia 2.— Bajo la presidencia del Gobernador Civil se reunió el pleno del Consejo de la Obra Social del Movimiento. Se acordó distribuir 24 máquinas aventadoras y sulfatadoras entre otras tantas hermandades sindicales. Se discutía de que en el pasado Julio se habían prestado numerosos servicios y hecho varios donativos de mil pesetas a obreros mineros, en concepto de ayudas para construir viviendas propias. El Gobernador puso a disposición de la obra, para el mes de Agosto, 75.000 pesetas como subvención al Ayuntamiento de Gurado, para adquisición de una ambulancia sanitaria.—Cifra.



España

LLEGADA A OVIEDO DE UN PERIODISTA DE LA HABANA

Oviedo 2.— Procedente de Bol ha llegado don Celestino Alvarez redactor del «Diario de la Marina», de La Habana, y Director de la revista «El Progreso de Asturias», que se publica en la capital cubana. El señor Alvarez se propone recorrer toda la región para recoger impresiones sobre las tierras asturianas. Ha expresado la agradable impresión que le ha producido la transformación experimentada en los lugares visitados desde la última vez que estuvo en Asturias y la abundancia de artículos de todas clases.—Cifra.

EL ABASTECIMIENTO DE CARNES EN MADRID

Madrid 2.— Ha celebrado sesión el Ayuntamiento. En ella se aprobaron diversos asuntos y, al final de la reunión, el Alcalde anunció que el problema del abastecimiento del carne en Madrid, se podía considerar ya casi resuelto y en vías de una total y completa resolución. El señor Moreno Torres, citó la cifra de 150.000 kilos de carne repartida últimamente.—Cifra.

LOS INFANTES DE BORBON A GENOVA

Barcelona 2.— A bordo de la motonave «J. J. Sister» han emprendido su viaje a Génova los Infantes don Alvaro de Borbón y su esposa, que durante el tiempo que han permanecido en Barcelona se han hospedado a bordo del «Ciudad de Sevilla», en el que hicieron el viaje desde Cádiz.—Cifra.

CONCURSO DE GANADO

Orense 2.— La Junta Provincial de Fomento Pecuario ha organizado siete concursos de ganado de raza gallega, que se celebrarán en distintos lugares de la provincia. Se han estableci-



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

El Puerdo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

PRECIO: 2 PESETAS

ADMINISTRACION. HERMOSILLA N.º 73. MADRID.

CROMADO

PLATEADO

CASA BUADES

ANTONIO BUADES FERRER

BALME/45

TELEF. 2945

Nuestra oferta para verano

Cortes Traje FRESCO 30 ptas. mensuales

Trajes a medida FRESCO 55 » »

Cortes americana Verano 14 » »

Americanas Verano a medida 9 » »

Americanas Blancas Verano 20 » »

QUILLET

Paseo Generalísimo, 50

FIESTAS CALLEJERAS

En Av. a. Alejandro Rosselló

2 Grandes Verbenas 2

Hoy y mañana, a las 10-30

+ D.ª Magdalena Llompart Martínez

Ha fallecido en la madrugada de hoy, a los 38 años de edad, en la ciudad de Inca, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo don Lorenzo Payeras Tortella, de la Razon Social «Payeras y Beltrán»; hijos Lorenzo y Antonio; padres Antonio y Francisca; hermanos Gabriel, Juan y Miguel; hermanos políticos Gabriel Payeras, Bernardino Gelabert, Catalina Payeras, Francisca Bizañez y Francisca Mir, y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que tendrá lugar hoy día 3, a las 20:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada; así como al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Inca, el día 5 a las 10, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle Rafael Alberti, Inca.

No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Concursos y Oposiciones

Convocatoria a premios nacionales de periodismo y literatura para el presente año. — El Ministerio de Educación Nacional convoca los mencionados premios con arreglo a los siguientes puntos:

Primero. — Los concursos correspondientes a los Premios Nacionales de Periodismo «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» se tramitarán por la Dirección General de Prensa.

Segundo. — Los concursos correspondientes a los Premios Nacionales de Literatura «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» han de ser tramitados por la Dirección General de Propaganda.

Tercero. — Los trabajos que aspiren al Premio Nacional de Periodismo «Francisco Franco» constituirán la labor periodística firmada, realizada por cada concursante durante el plazo que fija el número quinto de la presente Orden.

Cuarto. — Los trabajos que se presenten al Premio Nacional de Periodismo «José Antonio Primo de Rivera», constituirán la labor periodística que sin firmar haya realizado cada concursante du-

rante el plazo que fija el siguiente número.

Quinto. — Los trabajos periódicos que aspiren a estos dos Premios Nacionales deberán haber sido publicados en idioma español, en periódicos o revistas de España o países de habla española, dentro del plazo comprendido entre el 1.º de octubre de 1945 y el 0 de septiembre de 1946.

Sexto. — Los libros que se presenten al Premio Nacional de Literatura «Francisco Franco» versarán sobre la figura del P. Vitoria en su relación con el Derecho Internacional en cualquiera de sus aspectos.

Séptimo. — Las obras que concurren al Premio Nacional de Literatura «José Antonio Primo de Rivera» versarán sobre la figura de Goya en cualquiera de sus aspectos o actividades.

Octavo. — Los libros que aspiren a estos Premios Nacionales de Literatura deberán igualmente haber sido editados en idioma español en España o países de habla española, en el período de tiempo comprendido entre el 1 de octubre de 1945 y el 30 de septiembre.

NoVENO. — El plazo de admisión de artículos y obras será hasta el día 1 de diciembre del año actual, a las veinticuatro horas, debiendo presentarse los correspondientes a periodismo en la Sección de Asuntos generales de la Dirección General de Prensa, y los relativos a Literatura, en la Sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Propaganda.

Décimo. — La cuantía de los Premios Nacionales de Periodismo y Literatura será de 25 pesetas cada uno.

Para cualquier ampliación sobre estas noticias diríjase a «GUIA» Victor Hugo, 3. Teléfono 21003. Madrid.

Fiestas Patronales

En Santa Eugenia

PROGRAMA de las fiestas patronales en Santa Eugenia, para los días 3, 4 y 5 de Agosto:

Día 3
A las 21.—Suelta de cohetes y pascuales.

A las 21'30.—Iluminación de la Plaza España y calle de José Antonio, suelta de cohetes.

A las 22.— Completas solemnes en la Iglesia parroquial.

En la Plaza España Verbena amenizada por la Orquesta Moñi, con su potente equipo de altavoces.

Día 4
A las 10.—Tercia y Misa solemne con sermón que predicará las glorias de la Santa el Rdo. don Juan Bautista Bisellach, a la que asistirán las autoridades del pueblo.

A las 12.— El Ayuntamiento en la Casa Consistorial, obsequiará al vecindario con una copa de vino español.

A las 17.— Carreras pedestres en el «Cos», para niños, niñas y mayores, disputándose las típicas «jotas», y para todos los corredores de la Isla, dos carreras.

A las 18'45.—Partido de fútbol en el campo de «Ca'n Paret», entre los equipos de Educación y Descanso de Santa Eugenia y otro.

A las 21'30.— Iluminación de la Plaza España, calle de José Antonio, suelta de cohetes y acto seguido Verbena.

Día 5
A las 11'30.—En el «Cos» carreras pedestres para los vecinos de la localidad.

A las 18'30.—En la Plaza España carreras de cintas para señoras y caballeros.

A las 21'30.— Iluminación de la Plaza España y calle de José Antonio, suelta de cohetes.

A las 22.—Festival de bailes típicos.

A las 23.—Concurso de bailes típicos.

A la 1 de la madrugada.—Fin de fiestas.

Las posibilidades hidroeléctricas de Cataluña Sin precedentes en las relaciones internacionales

Visita del Delegado Técnico especial de Industria

Barcelona 2. — El Delegado Técnico especial de Industria en esta región, don Mariano de las Peñas, ha informado a los periodistas acerca de la visita a Cataluña del Subsecretario de Industria, señor Merelo. Ha dicho que el Subsecretario no ha hecho manifestaciones concretas de ninguna clase, pero sí puede anticipar—y no hay inconveniente en que se haga público—que de las conversaciones que ha tenido se puede resumir el objeto de su viaje, en lo siguiente: Ha venido para apreciar directamente las posibilidades hidroeléctricas en el presente y conocer cuanto se viene haciendo para que estas posibilidades satisfagan las totales necesidades de la industria en un porvenir próximo.

La visita ha sido sumamente interesante porque, al recorrer las importantes instalaciones y centrales hidroeléctricas que abastecen la región catalana, en pocos casos como en éste le ha sido posible apreciar en toda su importancia el gran esfuerzo realizado desde hace treinta años y lo que se hace con tenacidad y buen criterio para satisfacer estas necesidades, cada día mayores, en un plan de cinco o seis años.

También ha apreciado que las posibilidades de la naturaleza en los Pirineos catalanes son muy importantes, y la forma de utilizar la energía de sus lagos y ríos, muy satisfactoria. Entre nosotros, constituye una esperanza la construcción, ya en curso, de la serie de centrales del Valle de Arán y su regulación de cabecera, con sus lagos, como está ya en explotación en Capdellá, así como una concesión del Noguera Ribagorçana, que el Instituto Nacional de Industria proyecta sea realidad en breve plazo.

En Barcelona ha visitado la Maquinista Terrestre y Marítima donde se construyen las tuberías del salto de Viella, con toda celeridad, y que ha de ser transportada con notable esfuerzo porque hay que pasarla por el puerto de la Bonaigua, a más de dos mil metros de altura. También ha visitado las centrales térmicas de Riegos y Fuerzas del Ebro, en la región.

El viaje del Subsecretario ha obedecido al deseo de conocer directamente si las posibilidades actuales son suficientes o, si por el contrario, han de imponerse restricciones en consonancia con el déficit que hubiera, porque siendo cierto que el año se presenta mucho mejor que el pasado, no lo es menos que las necesidades de la región son cada día mayores. Por lo cual es obligado afrontar en el presente para que esa restricción se haga

con el mayor acierto, sin dar lugar a concesiones extraordinarias hoy y mañana a fuertes restricciones.

Cree que habiendo ya empezado estos días el desembalse en Tremp y en Camarasa, es obligado poner en actividad las centrales térmicas y, al mismo tiempo, teniendo en cuenta que tampoco abunda el carbón, pensar en unas restricciones modestas antes de que el optimismo injustificado imponga severas restricciones que pueden llegar a ser poco favorables para un buen rendimiento de las instalaciones industriales.—Cifra.

Salón de Te - TABU

Plaza Pedro Garau (Son Cok)
Sábados noche y Domingos y Festivos tarde y noche

LUCIDOS BAILES

por VILA y su Orquesta



Inapetencia Anemia

Ese azote de la primera juventud puede dejar huellas indelebles en el organismo. Para combatirlo está indicado el Jarabe Salud, poderoso tónico, estimulante del apetito y antirraquítico.

JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente se vende también en COMPRIMIDOS
C. S. N.º 5.509

Así se califican los planes de control de energía atómica

Londres 2. — El Ministro de Estado Philip Noel Baker manifestó en los Comunes la aceptación por el gobierno de los planes ruso y norteamericano para control de la energía atómica.

El plan norteamericano —dijo— que propone la propiedad y control internacionales para todas las materias primas que pudieran ser utilizadas para el desarrollo de la energía atómica es de alcance e importancia enormes. Hasta ahora no ha habido nada semejante en el campo de los asuntos internacionales. Baker que contestaba en un debate sobre la ley británica de la energía atómica, añadió: «No podemos tratar de detener el uso

de la energía atómica y debemos insistir en su aspecto positivo para asegurar que habrá adecuadas investigaciones en ese aspecto que todos los problemas jurídicos, políticos, científicos y administrativos que están implicados en este asunto, deben ser resueltos no podemos permitir haya otra guerra, ni siquiera como la última. Debemos incorporar a nuestra política la supresión de todos los conflictos bélicos porque los que se produjeran sería utilizando armas atómicas y otras parecidas.—Efe.

El Embajador de Inglaterra en San Sebastián

San Sebastián 2. — Se encuentra en esta ciudad el Embajador de Inglaterra.—Cifra.

Dimite el vigilante del volcán Rainer

Ashord (Estado de Washington). — Louis Rexroth, de cincuenta años de edad, ha dimitido de su puesto de vigilante del volcán del monte Rainer, después de haber estado observando inútilmente durante treinta años la temperatura de los arroyuelos que bajan del volcán, para determinar así la posibilidad de una erupción.

Los geólogos, para disipar cualquier alarma que pudiera producir el abandono de su delicado puesto por Rexroth, han recordado que la última vez que estuvo en actividad el volcán del Rainer fué hace quinientos mil años.—Efe.

Deportes

SE CELEBRARA EN MADRID EL VALDES-P. GARCIA PARA EL TITULO?

Madrid 2. — La Orpva se empeña en celebrar en Madrid el combate entre José Valdés y Pascual García para el Campeonato de España de los pesos ligeros, título que detenta el segundo. Mañana saldrá para Barcelona el organizador Tomás para ultimar con Artero, apoderado de Pascual García, la celebración de este encuentro en la capital de España. Artero ha pretendido hasta ahora que se dispute en Barcelona.—Alfil.

EN VALENCIA SIGUEN LAS BUENAS VELADAS DE BOXEO

Madrid 2.—Mañana por la noche se celebrará en Valencia una importante reunión de boxeo cuyos dos principales combates serán los siguientes: Teodoro González contra Alberola y José Valdés contra Ben Buker. Juanito Martín estaba indicado para pelear contra Ben Buker, pero no podrá actuar hasta dentro de 20 días debido a una lesión.—Alfil.

EL ALBACETE EN DIFÍCIL SITUACION ECONOMICA

Albacete 2.—El presidente de la Sociedad Albacete Balompié ha manifestado que la situación económica del club es gravísima debido al déficit producido en la temporada anterior. Ha hecho un llamamiento a los aficionados para que ayuden a salvar esta situación y el equipo pueda continuar en la III División. —Alfil.



fotos

SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Epidemia en Chicago

Chicago. — En esta ciudad se registran con frecuencia casos de parálisis infantil, que llegan a adquirir proporciones de una verdadera epidemia según informan las autoridades sanitarias.

Estas han agregado que en Minneapolis ha llegado al máximo dicha enfermedad y que se han registrado otros cinco fallecimientos por la misma dolencia. Añadieron por último que se está propagando a los Estados centrales.—Efe.

Temblores de tierra en la frontera persa

Bagdad.— Algunos temblores de tierras bastante violentos se han registrado en el curso de las últimas 24 horas en Fandjuin, lugar próximo a la frontera persa, resultando demolidos edificios y viviendas. También se abrieron extensas hendiduras en el terreno, que han interceptado el tráfico por las carreteras. La población de esta localidad huyó al campo. No se han registrado hasta ahora pérdidas de vidas humanas.—Efe.

2.000.000 de inmigrantes

Brasil ofrece así, solucionar muchos problemas italianos

Paris 2.—Francisco Malta Cardoso Secretario de Agricultura, Industria y Comercio del Estado de Sao Paulo y perito económico de la delegación brasileña en la Conferencia de Paris, declaró que su país tiene espacio para dos millones de inmigrantes, y que le complacería que todos ellos fueran italianos.

Celebró ayer una primera conferencia a ese respecto con funcionarios italianos cuyo criterio es al parecer que debe aguardarse a lo que se disponga al efecto en los tratados de paz. Sin embargo, dijo Cardoso, existe la posibilidad de que incluyendo una cláusula sobre inmigración, el aspecto económico del tratado mejore.

El prohombre brasileño dice que el Estado de Sao Paulo podría absorber en tres años un millón de emigrantes repartidos entre el otro por el resto de Brasil. Hizo resaltar que el nudo del problema está en la cuestión del transporte y que para inmigración en masa sería necesaria la ayuda de las Naciones que poseen grandes flotas.—Efe.

PALACIO DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

F. SUREDA VIDAL MEDICO
Ha reanudado su consulta.

Adquiera UNA NEVERA METALICA A PLAZOS de 86 ptas. mensuales
Infórmese en QUILLET-P.º Generalísimo, 50

El Dr. Sampol Homar
Estará ausente hasta el 1.º de Septiembre

Gomas Amiantos Correas
para Industria-Deporte en todas sus variedades Empaquetaduras de Cañamo y Algodón Transmisión y Trapezoidales Cueros moldeados
SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19

La magnesia de varias generaciones

Desde 1857, el Citrato de Magnesia BISHOP ha sido considerado en todo el mundo como lo bebido más sano y agradable para normalizar las funciones del aparato digestivo, refrescar lo sangre y entonar los nervios. Tengo siempre en casa un frasco de...

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP
De venta en todas las farmacias. Consulte a su médico.
AGENTES: J. URIACH & C. S. A. - BARCELONA

ESPECTACULOS

Las 7 vidas de Josefina Baker

Recuerdo y anécdota de la última visita a España de la famosa "Estrella" de color

USTEDES conocerán seguramente la anécdota de aquel periodista a quien un amigo comunicó la muerte de un personaje ilustre y el hombre, sin tenerse a confirmar la noticia, la publicó en su periódico, encontrándose al día siguiente con la «grata» nueva de que «el fallecido» respiraba normalmente. Aquello estuvo a punto de costarle despido y cuando el ilustre personaje se muró de verdad, después de confirmar la noticia cincuenta veces «por si acaso», escribió una crónica que llegó a publicarse; y que empezaba así: «Por fin, en la madrugada de hoy, ha fallecido el insigne...»

Si, ustedes recuerdan sin duda esta anécdota. Pero su caso de no ser así, aprendansela enseguida, porque ya verán como a alguno de nosotros nos va suceder algo parecido respecto a Josefina Baker, a quien bautizo desde estas columnas como la mujer de las siete vidas.

TRES VECES, MUERTA, TRES

A las falsas muertes o «muertes propagandísticas» que llamamos en el «cargot» periodístico, de las artistas, estamos muy acostumbrados en los últimos tiempos, casi desde que la gente se atrevió a viajar en avión. ¿Cuántas veces no habrán amañado las agencias, víctimas de un accidente de aviación, a las artistas más renombradas de Hollywood? La última de estas «víctimas» creo que fué Ginger Rogers, que se estrelló, según nos comunicaron, cuando volaba sobre Los Angeles... y ahí la tienen ustedes hecha una rosa de sara y de guapa.

Pero Josefina Baker ha rebasado todos los casos. Quien consiguiera las noticias que sobre ella han publicado los periódicos a partir de la última guerra, comprobará extrañado, que la famosa «estrella» de color se ha muerto tres veces. «Tres veces!»; para que luego hablen de las siete vidas del gato.

EL ENCANTO DE LEER QUE UNO HA MUERTO

Las tres «muertes» de Josefina Baker ocurrieron de la siguiente manera:

Primera: Tuvo lugar en 1941, poco después de su actuación en el Teatro de la Zarzuela de Madrid. Vino procedente de Lisboa y al cabo de diez días en la capital de España marchó al Marruecos francés. Un día comunicaron los periódicos que se encontraba gravemente enferma en Casablanca y al día siguiente o a los dos días dijeron algunos que había muerto. Todos publicaron entonces aquel bonito artículo que hablaba de su talle de palmera quebrado por la muerte, de su color de ébano, de la coincidencia de ir a morir — ella que había nacido en un barrio negro y sucio — a la ciudad más limpia de África, al menos de nombre... y de todas esas cosas que se habla en situaciones semejantes.

Segunda: Epoca del desembarco aliado en las costas de Sicilia. Josefina Baker era teniente del Ejército del Aire. Después de la derrota de Francia, Josefina quiso entrar personalmente en la guerra y logró el título de sargento de aviación, que luego revalidó en América para el de Teniente. Bueno, pues a lo que iba: Cuando los aliados desembarcaron en Sicilia, ella prestaba servicios en aquella zona y al volar hacia la Isla de Elba, el avión capotó y cayó al mar. Naturalmente, hubo algún periódico que dio la noticia de su muerte. Sin embargo, Josefina se salvó del accidente; con muchos apuros, pero se salvó.

Y en cuanto a la tercera muerte parece que ya ha sido publicada en alguna parte del mundo. Aquí nos hemos limitado a conocer una noticia «made in France» comunicando que la popular artista de «Musical» se encontraba gravemente enferma en París, a donde había sido trasladada de Rabat.

Lo que hace falta es que esta vez tampoco sea cierto y que la exótica Josefina pueda decir a sus amigos lo que aseguran que dijo

Por Juan de DIEGO

cuando se enteró de sus dos fallecimientos anteriores: «

—Uno de los mayores placeres de esta vida es poder leer la noticia de que uno ha muerto. A mí me da la impresión de que acabo de nacer...»

(A pesar de sus impresiones, Josefina no es ninguna niña. Ella dice que nació en 1907, pero aquí como el chiste célebre cabría preguntarle «si antes o después de Jesucristo...» y que me perdona. Su primera actuación artística tuvo lugar en Harlem, el barrio negro de Nueva York, a una edad que todavía no alcanzaba a las llaves de la luz. Pero; de sus mejores triunfos ha sido París; de sus mejores triunfos... y de sus mejores escándalos.)

SUPLANTADA, ESPÍA... Y CASI REGICIDA

Uno de los últimos en hablar de Josefina Baker ha sido Méndez Domínguez desde Lisboa, quien nos descubrió en una crónica estúpida que había sido espía de los aliados, habiendo constituido uno de sus mejores servicios la facilitación de datos interesantes con vistas a desembarco de África del Norte.

Pero del espionaje de las «estrellas» — que es el que ahora priva — ya he escrito bastante en otras ocasiones. De la Baker, interesa más conocer algunos de los escándalos que ha promovido en su dilatada vida de bailarina internacional.

El más reciente ocurrió el año pasado, en que empezaron a correrse las voces de que la que figuraba en los carteles de los teatros

«cabarets» no era Josefina Baker, sino otra artista negra más joven que se le parecía mucho. Y aseguraban que Josefina — ¡¡¡por cuarta vez!!! — había muerto. Se hicieron algunas investigaciones sobre el asunto y parece que se demostró que, en efecto, en algunas funciones benéficas la Baker había sido suplantada por otra artista de color.

El escándalo que acabo de narrar es inocente comparado con aquel otro que dió en un «cabaret» parisiense... Se cuenta en muy pocas palabras; Josefina, por razones que solo ella sabe y que muchas sospechan, pegó una sonora bofetada a un príncipe que estaba con ella. Este príncipe era heredero de un trono, pero nada fue capaz de contener a la impulsiva «estrella». El escándalo fué tan enorme, que hizo época...

JOSEFINA BAKER EN MADRID

En Madrid estuvo por último vez en mayo de 1941. Vino contratada por diez días solamente y actuó en el Teatro de la Zarzuela, como primera figura de un espectáculo que se titulaba «La Venus de Eban». El espectáculo fracasó, pero ella fué la Josefina Baker de siempre.

Por cierto, que no bailó ningún número con su célebre falda de plátanos y al advertírselo Carlos Sentís, Josefina sonrió:

—Es que me los he tenido que comer... por eso estoy tan gorda. Eran los peísimos tiempos de la guerra con escasez de comida en todas partes. Un día la llevaron a comer a un restaurant de las afueras y ante la abundancia de entremeses exclamó:

—Esto es demasiado; han debido prepararme poco a poco, en pequeñas dosis, pues una impresión así podía haberme sido fatal. Así lo cuenta Sentís en una entrevista que la hizo. Y así hay que creerlo.

Lo que no creemos jamás es que sea cierta la noticia de su muerte.

Josefina Baker merece vivir todavía muchos años; por ella misma y por la multitud de admiradores que aún quieren oír la cantar su canción más famosa:

D'ai deus amour...
(Prohibida la reproducción.)

Verbena del Montepío de Dependientes de Comercio

Esta noche a las diez y media tendrá lugar una gran verbena en honor al Montepío de Dependientes de Comercio en el campo del Recreativo, por el aliciente reinante promete ser un gran éxito, ésta será amenizada por las renombradas e incansables orquestas Cadetes y Palma.

Los jardines serán artísticamente adornados y espléndidamente iluminados habiéndose montado un gran servicio de Bar, todo ello sumamente económico.

Hoy noche a las 11 en VIRGINIA CLUB

Dirección de: Trocadero. Debutan por primera vez en su pista luminosa los

Hermanos Montijano

Pepe Denis

en sus nuevas creaciones

AMALIA SARCY

la gran atracción internacional

el gran conjunto

MUSILANDIA

PANCHO-DALMAU

y su Ritmo

bajo la dirección de

PEPE DENIS

Reserve su mesa. Tel. 1033

Jardines PROGRESO HOY SABADO

GRANDIOSA VERBENA

Presentación de la formidable orquesta **RITMO Y MELODIA**

Con su famoso cantor **ANTONIO TORRENS**

CAMPO RECREATIVO HOY SABADO Y MAÑANA DOMINGO A LAS 10'30 NOCHE

Dos grandes Verbena en honor al Montepío de Dependientes de Comercio

Dos grandes orquestas: **CADETES y PALMA**

Domingo: Homenaje a la Reina de la Belleza de Baleares 1946, con asistencia de la Reina del Comercio y sus damas de honor. **Sorico de grandes regalos**

Guía del espectador

Gines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes complements y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3'30: «Al sur de Pago-Pago» por John Hall, Francis Farmer y Victor Mc Laglen y «Prisionero de Zenda» por Ronald Colman, Madeleine Carroll y Douglas Fairbanks.

AVENIDA

Desde las 3'30: «La tortura de la carne», con Akim Tamiroff; y «La mujer fantasma», con Joan Blondell, Roland Young y Carole Landis.

BALEAR

Desde las 3'30: «Las aventuras del Capitán Maravillas», con Tom Tyler, completa en sus dos jornadas.

BORN

Desde las 3'30: «El pozo de los enamorados» por Rosita Yarza y Rufino Inglés y «Así se quiere en Jalisco» por Jorge Negrete

HISPANIA

Desde las 3'30: «El pozo de los enamorados» por Rosita Yarza y Rufino Inglés y «Así se quiere en Jalisco» por Jorge Negrete

LIRICO

Desde las 4: «Las aventuras del Capitán Maravillas», con Tom Tyler, completa en sus dos jornadas.

METROPOL

Desde las 3'15: «Al sur de Pago-Pago» por John Hall, Francis Farmer y Victor Mc Laglen y «Prisionero de Zenda» por Ronald Colman, Madeleine Carroll y Douglas Fairbanks.

MODERNO

Desde las 3'30: «Cara o cruz» por Cantinflas y «Alas y una plegaria» por Don Ameche, Dorra Andrews y William Eythe.

ORIENTAL

Desde las 4: «Historias de Filadelfia» por Cary Grant, Katharine Hepburn y James Stewart y «Pistoleros sin pistola» por Bud Abbott y Lou Costello

PROIECTORA

Desde las 4: «La tortura de la carne», con Akim Tamiroff;

Consejo Superior de Misiones

Concurso de guiones cinematográficos

FALLO DEL JURADO

Reunido el Jurado que había de fallar el concurso convocado en noviembre de 1945 por el Consejo Superior de Misiones para premiar el mejor guión cinematográfico que interpretase la empresa misionera de España, con fecha 24 de julio de 1946 ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º — Declarar desiertos los dos primeros premios de 25000 y 5.000 pesetas

2.º — Conceder el tercer premio de 3.000 pesetas al guión titulado «Misiones en Nueva España», del que resulta ser autor don Sebastián Pérez Simón, de Valencia.

Los representantes del Consejo Superior de Misiones en el Jurado hacen constar su propósito de convocar nuevo concurso para adjudicar los premios desiertos.

Firman el acta el acta el Padre Juan Rodríguez de Legisima, Presidente de la Comisión Permanente del Consejo Superior de Misiones, don Guillermo Salvador de Reyna, Secretario de Cinematografía y Teatro don Nicolás González Ruiz, Secretario General del Teatro Español, don Francisco Ortiz Muñoz, Jefe de Sección de la Dirección General de Cinematografía y Vocal de la Junta Superior de Orientación Cinematográfica, y el H. Manuel Rodríguez, Secretario de la Comisión Permanente del Consejo Superior de Misiones.

Nota: Los autores pueden recoger sus originales o solicitarlos por correo

TOROS

LA NOVILLADA DE ESTA NOCHE

Aumenta el interés para la novillada que ha de celebrarse esta noche a las once, organizada por la sociedad taurina «El Ruedo».

Como dijimos, actuarán en ella los seis novilleros mallorquines Angel Gil, Gabriel de Lucas, Juanito Bosch, Joselito Gisbert, Morenito del Arrabal y Tolo Estados, todos ellos en noble competencia para disputarse el primer puesto que des haga acreedores a mayores empresas.

Los seis novillos pertenecen a la ganadería de Miguel Prieto y están bien presentados, de buen peso y buenas defensas, a lo cual es de suponer unirán las condiciones de bravura que ya tiene acreditado este ganado.

En resumen: buen material para que puedan triunfar los diestros.

Regirán precios económicos, habiendo entradas desde tres pesetas.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para todas las líneas.

Se prepara para hoy una gran entrada, pues el festejo, ha interesado mucho a los aficionados.

Las señoras, niños y militares sin graduación, disfrutará también hoy de media entrada.

La novillada de esta noche, no puede ser más interesante, en todos los conceptos.

EL PROXIMO CARTEL DE PUERTO DE SANTA MARIA, MODIFICADO

Córdoba 2. — El empresario de la plaza de Puerto de Santa Maria ha manifestado que el cartel de la corrida que allí se celebrará ha sido modificado. En lugar de Domingo Ortega, actuará Rovira y los otros dos diestros son Arraza y Antonio Bienvenida.—Cifra.

NOVILLADA

Córdoba 2.— Ha quedado ultimada la corrida de novillos que se celebrará en Priego el 3 de septiembre con motivo de la Feria de aquella ciudad.

Se lidiarán reses de Miura por los diestros Andaluz Chico, Belmonteño, El Melicano y Chatillo de Mora.—Cifra

y «La mujer fantasma», con Joan Blondell, Roland Young y Carole Landis.

PRINCIPAL

Desde las 3'15: «Historias de Filadelfia» por Cary Grant, Katharine Hepburn y James Stewart y «Pistoleros sin pistola» por Bud Abbott y Lou Costello.

RIALTO

Desde las 4: «Cara o cruz» por Cantinflas y «Alas y una plegaria» por Don Ameche, Dorra Andrews y William Eythe.

Airacciones

VIRGINIA (Terreno)

Todos los días el gran cantor internacional Pepe Denis, Mario Font Amaña Garey, Hermanos Montijano y las orquestas «Musilandia» y Pancho Dalmau y su Ritmo.

TITOS

Todos los días tarde y noche actuación de Bonet de San Pedro y «Los Trashumantes»

ESTACION MARITIMA

Todos las noches Cena americana Orquesta «Trocantes»

CASA VALLES (Socorro, 143)

Todos los días, Paquita Morenilla Amparito Hugo y Martini.

SALON TABU

A las 10'30 baile con Vila y su orquesta.

CAMPO RECREATIVO

A las 10'30: Verbena con las orquestas «Cadetes» y «Palma».

Salón de Te TABU

Ha sido un formidable éxito el debut de el gran violinista Vila y su insuperable Orquesta, obteniendo un gran triunfo el estilista Miguel Real, que ovacionó el público con insistencia. Ya tenemos otro divo mallorquín de la canción moderna.

Se recomienda al público que el sábado 3 y domingo 4, no dejen de visitar su espaciosa pista al aire libre, de temperatura agradable donde acude a bailar el público de buen gusto.

Plaza de Toros de Palma

Hoy sábado 3 de Agosto - A las 11 noche **GRANDIOSA NOVILLADA** ORGANIZADA POR LA SOCIEDAD TAURINA

EL RUEDO

6 novillos utereros de D. Miguel Prieto de Madrid, pura casta Parladé 6 por los valientes novilleros locales

Angel Gil **Joselito Gispert**
Gabriel de Lucas **Juanito Durán (Morenito Arrabal)**
Juanito Bosch **Tolo Estados**

Sobresaliente: **JOSELITO SENDRA** - Sobresaliente: **ANTONIO FUENTES**

ENTRADAS DESDE 3 PSETAS

Verbenas en Artá

Días 4 y 6 Agosto

Orquestas:

Ritmo y Melodias - Vila y su Orquesta - Cadetes

TRENES EXTRAORDINARIOS

Salidas de Manacor para Artá a las 16'40 y 21'30, del día 4 Agosto.

Salidas de Artá para Manacor a las 2'30 y 6'35, del día 6 Agosto.

TITOS Teléfono: 1044

Diariamente tarde y noche en sus magníficas terrazas Las dos mejores orquestas de España

BONET DE S. PEDRO y LOS TRASHUMANTES

con MIGUEL VICENS - FRANCIS RAMIREZ Y YNNA SASSI

La primera gran revelación de las hondas diferencias que separan a Rusia de los occidentales

(Viene de la primera pág.)

Existiendo en que en la presidencia deben turnarse los cuatro grandes «con el fin de expresar lealtad a los elevados principios de los proyectos de tratados y a las propuestas reglas de procedimiento. Del éxito o del fracaso de la Conferencia son responsables los cuatro grandes, afirmó, y si se diera exclusivamente a Francia la presidencia, arrastraría también exclusivamente aquella responsabilidad.» Le apoyaron, por el contrario, Brasil y Canadá, alegando el primero que el dejar la presidencia en manos de la nación invitante, está en armonía con las prácticas corrientes de la diplomacia, y que es, además, conveniente, pues su consecuencia es la unidad de política muy deseable y una interpretación única de las reglas de procedimiento. El delegado británico, Héctor Mac Neil, que en un principio se opuso a la enmienda neozelandesa, brindó una fórmula de compromiso según la cual Bidault ostentará la presidencia, más que por ser Francia la potencia invitante, por su personal competencia. En la fórmula británica se atribuye la vicepresidencia al Ministro de Asuntos Exteriores chino, Sang-Shih-Chien.—Efe.

El delegado francés declaró que su país rechazaría la presidencia en cuanto la atribución de esta no fuese unánime. Molotov también abogó por una decisión unánime, y la cuestión quedó aplazada, sin que hubiera acuerdo. El Ministro de Asuntos Exteriores soviético sentó el principio de que los cuatro grandes están ligados por las reglas que ellos mismos han propuesto a la conferencia. Frente a la opinión sustentada por Byrnes, de que la Asamblea puede formular sus propias reglas y que él no se siente en modo alguno obligado a apoyar la propuesta de los cuatro. Esta noche continuará en privado la búsqueda de una fórmula de acuerdo; pero el debate de hoy, —se hace resaltar— ha sido la primera gran revelación de las hondas diferencias que en cuanto a procedimiento separan a los soviets de los occidentales. La comisión de procedimientos suspendió su sesión a la una y cuarenta y tres de la tarde, hora francesa.—Efe.

UN DISCURSO DEL DELEGADO ABISIANES

Paris 2.—El jefe de la delegación de Etiopía, Akililu, ha hecho un apasionado llamamiento a los delegados de la Conferencia de la Paz para que se niegue a Italia intervención alguna en sus antiguas colonias. Dijo que Eritrea y la Somalia italiana deben añadirse a Etiopía y que Italia debe pagar reparaciones a Etiopía por los grandes daños y sufrimientos que impuso la agresión fascista. Al terminar su discurso que duró diez minutos, fué despedido con una enorme ovación.

Byrnes se dirigió personalmente a la Sala de Conferencias para felicitar al delegado de Etiopía.

«Y los dos de muerte natural»

(Viene de la primera pág.)

según ha informado al Presidente Truman la comisión especial que observó la explosión de las dos bombas en Bikini. Se sugieren también ciertos cambios en el diseño de los barcos de guerra para aumentar la inmunidad a los efectos de la explosión atómica. «Estamos convencidos de que la distancia es la mejor defensa», dice el informe. Señala que después de observar los efectos devastadores de la bomba atómica, la única forma de preservar al mundo es eliminar la guerra como medio de resolver las diferencias. Señala que la última prueba de Bikini —la explosión submarina— fué mucho más terrible especialmente en la persistencia de la radioactividad de las aguas, equivalente a muchos centenares de toneladas de radium.—Efe.

plia, por la efectividad de su discurso. Vestido a la europea y hablando un francés excelente, Akililu ha causado buena impresión entre los delegados de la Conferencia. Akililu dijo que los diez años de guerra que ha mantenido Etiopía contra el fascismo le dan derecho a tener el voto de la Conferencia en favor de nuestra legalmente abogada

tesis de la seguridad colectiva. Recordó repetidamente a los delegados que su país fué invadido por Italia tres veces en cincuenta años por lo que Abisinia tiene derecho a desembarazarse de la amenaza fascista y a tener la seguridad de que no revivirá Italia—terminó diciendo— no debe tener ninguna clase de intervención en nuestros territorios.—Efe

Jerusalem y Tel-Aviv concienzudamente registradas

La represión del terrorismo judío continúa por parte de las fuerzas inglesas

CONCIENZUDOS REGISTROS

Telaviv 2.—El General Cassels, que dirige las operaciones militares en esta ciudad, ha declarado que las disposiciones de queda, por las que se prohíbe a los habitantes abandonar sus casas, no serán levantadas hasta media hora antes de que se den por terminados los registros y de que salgan de Telaviv las fuerzas. Solamente quedan por registrar dos zonas relativamente pequeñas de la gran urbe judía.

Hoy han sido detenidos nuevos sospechosos, y varios de ellos, por lo menos, han resultado ser extremistas a quienes se buscaba, habiéndose puesto precio a la cabeza de uno de ellos. Uno de los presos del jueves ha sido identificado como raptor de los oficiales británicos el mes pasado.

Circulan rumores de que van a realizarse una tentativa para libertar a los inmigrantes ilegales judíos que se encuentran en Haifa; el total de israelitas a bordo de los barcos que se acercan a la costa de Palestina se calcula en unos diez mil.—Efe.

SABOTAJE

Jerusalén 2.—A consecuencia de una explosión producida por varias bombas que fueron colocadas en la línea férrea que va desde Ras El Ain a Petahtioyah, al norte de Telaviv, ha quedado interrumpido momentáneamente el tráfico.—Efe.

EN LA SEDE DE LA AGENCIA JUDIA

Jerusalén 2.—Considerables fuerzas de policía y del ejército, acompañadas de equipos de radio móviles, efectúan actualmente un detenido registro en Rehavia, distrito aristocrático de Jerusalén en el cual está enclavada la sede de la Agencia Judía.—Efe.

POSIBLE ENTREVISTA TRUMAN-ATLEE

Londres 2.—No existe ninguna confirmación oficial a los informes publicados en la prensa londinense acerca de una supuesta entrevista entre el primer Ministro británico Clement Atlee y el Presidente Truman, con objeto de discutir la cuestión relativa a la situación en Palestina, antes de que se celebre la Conferencia entre judíos y árabes, proyectada para fines de mes.

En los círculos oficiales se han negado a hacer ningún comentario pero han manifestado que los futuros asuntos en que ha de intervenir el primer Ministro dependen en gran parte del estado de salud del Ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin.—Efe.

Londres 2.—La Gran Bretaña espera conocer los puntos de vista del Presidente Truman respecto del proyecto federativo en Palestina antes de adoptar nuevas decisiones sobre su política en dicho país, se anuncia autorizadamente en esta capital. No se ha tomado ninguna decisión en sentido de que Atlee o Bevin vaya a Washington para plantear la cuestión personalmente ante el Presidente Truman y no es probable que Gran Bretaña emprenda ninguna acción hasta

que haya sido concretada la actitud oficial de los Estados Unidos.—Efe.

REUNION DEL SUPREMO ISRAELITA

Paris 2.—Los jefes mundiales de la Agencia Judía se han reunido esta mañana en sesión secreta para escuchar los informes de los delegados de Gran Bretaña y Estados Unidos, no habiéndose llegado sin embargo, a ninguna conclusión. Esta mañana ha hablado el Dr. Stephen Weisz.—Efe.

ACEPTACIONES DE LA CONFERENCIA

Londres 2.—Cuatro de los siete Estados que pertenecen a la Liga Árabe, Siria, El Líbano, Transjordania y la Arabia Saudita, han aceptado las invitaciones británicas para asistir a la Conferencia que se celebrará en Londres durante el mes en curso para estudiar la cuestión de Palestina.—Efe.

El amor de los marroquíes a FRANCO

Un expresivo documento entregado al Alto Comisario

Tetuán 2.—El Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Varela, ha recibido a una comisión cofradía Alauita que le hizo entrega del siguiente documento:

«Looz a Dios. Ningún reino es perdurable sino el suyo. Nosotros los miembros de la cofradía Alauita de la ciudad de Tetuán elevamos nuestro fervoroso agradecimiento y leal adhesión a Su Excelencia el Alto Comisario, hombre de espada y fina inteligencia Teniente General Varela, por la valiosa y eficaz ayuda que ha prestado a nuestra cofradía en todos los campos vitales y en todas nuestras residencias en esta zona, desde el mas lejano territorio del Kert y del Rif hasta el último trozo de tierra de esta zona, todo ello con el apoyo y el cariño de nuestro señor el Jalifa, que Dios guarde y alargue y conserve su vida para bien del país y de los hombres de la religión. También elevamos nuestro agradecimiento a los hombres de la noble nación protectora y hacia su Jefe el Gran Caudillo S. E. el Generalísimo Franco, el cual demostró en todas las ocasiones su gran cariño y amor hacia el pueblo marroquí poniendo de manifiesto su respeto a la venerada religión musulmana y a sus hombres. Rogamos a V. E. que comunique a S. E. el Generalísimo nuestra adhesión ya agradecimiento y escribimos este documento en nuestra y símbolo de amor y gratitud.»

El citado documento está firmado por los jefes de la cofradía y sus representantes en Alcazarquivir, Rif, Villa Sanjurjo, Beni Tustin, Kert y Tánger.—Cifra.

Prosiguen las pequeñas naciones exponiendo sus cuitas al Pleno de la Conferencia

(Viene de la primera pág.)

dad con que hemos participado en la guerra contra la agresión, debe garantizarnos la participación en las decisiones de la paz.» «Puedo decir, manifestó igualmente, que el Canadá no tiene un interés nacional específico en la adopción de cualquier fórmula especial para la solución de los conflictos individuales y de las diferencias. Pero tenemos un interés vital en la clase de acuerdos que puedan salir de estas deliberaciones. Nuestro interés obedece al deseo de ayudar a los países di-

rectamente afectados a que puedan laborar en pro de una paz justa y de soluciones duraderas y con las que todos se hallan conformes.» Volviendo hacia Bidault, Mackenzie King, a quien se dispuso un recibimiento más caluroso que a ningún otro de los delegados, dijo que el Gobierno de Canadá recibió con especial placer la invitación para que asistiese a la conferencia le envió el Gobierno francés. Hizo resaltar que los lazos franco-canadienses tienen ya más de cuatro siglos, y afirmó que el Canadá se congratula en contribuir con Francia a la reconstrucción de Europa.

Paris 2.—Después de la intervención del delegado canadiense Macenzie King, habló el polaco Rosimdywski quien manifestó que su país se opondrá en todo lo posible a las propuestas de los cuatro grandes en cuanto a los tratados de paz, a fin de hacer que la Conferencia llegue a re-

sultados prácticos de manera razonada.

En la misma sesión habló el representante y ministro de Asuntos Exteriores de Rusia Blanca, Misselev, quien apoya la actitud yugoeslava de oposición a las decisiones de las grandes potencias sobre Venecia Julia. Dijo que Yugoslavia es el único país que puede remediar los males económicos acumulados sobre Istria por veinte años de dominación italiana.

También atacó a Inglaterra, atribuyéndole el propósito de apoderarse de las colonias italianas y pidió el arreglo inmediato de esa cuestión contrariamente a la decisión adoptada por los cuatro grandes.

La sesión terminó a las 18:53 (hora francesa).

El sábado se reanuda a las cuatro de la tarde, habiendo de pronunciar sus correspondientes discursos los cinco delegados que aún no han hecho uso de la palabra.—Efe.

El Gobierno boliviano va a ser reconocido en breve

Los países hispano-americanos lo anuncian así

Washington 2.—La Delegación boliviana en esta capital, en una declaración facilitada a la prensa, ha manifestado que el Gobierno de su país tiene entendido que va a ser reconocido por las Repúblicas americanas dentro de breves días y en los medios diplomáticos se espera que este hecho se produzca antes del día seis del corriente «Día de la independencia boliviana».

La nota facilitada a la prensa por Raul Díez de Medina, Ministro Consejero y Encargado de Negocios, expresa que el nuevo régimen boliviano ha cumplido ya con los tres requisitos tradicionales para que le sea efectuado su reconocimiento por los demás gobiernos americanos. Dichos requisitos son: dominio de la situación interior, mantenimiento del orden público y garantías individuales; cumplimiento y observancia de todas las obligaciones internacionales y, por último, declaración de su intención de volver al país a la normalidad constitucional por medio de elecciones generales en las que el pueblo elija libremente su forma de gobierno.—Efe.

URUGUAY, EL LUNES

Montevideo.—El Ministro de Asuntos Exteriores Rodríguez Larreta, ha anunciado que el Gobierno uruguayo reconocerá al nuevo Gobierno de Bolivia el lunes próximo.—Efe.

FUGITIVOS

La Paz, 2.—El coronel Edmundo Nogales, que fué Ministro de la Gobernación y único miembro del Gabinete que ha acompañado a Villarroel durante la mayor parte de su vida gubernamental, ha logrado fugarse, ignorándose su paradero. Algunos otros colaboradores de Villarroel están refugiados en las Embajadas y Legaciones de esta capital. En la del Uruguay se encuentra el Coronel Gil. En la del Perú se hallan el coronel Jorge Chávez y el teniente coronel Ayllón. Las autoridades del nuevo régimen no han perseguido a los Ministros villarroelistas generales Rodríguez, coronel España y Comandante Prado.—Efe.

DISOLUCION DE UNA LOGIA

La Paz 2.—El Gobierno revolucionario boliviano ha decidido disolver la logia masónica «Santa Cruz», organización de oficiales del Ejército que con el movimiento nacionalista revolucionario fué el principal sostén de Gobierno Villarroel. El Gobierno ha promulgado un decreto por el que se expulsa del ejército a 41 oficiales que fueron miembros de la logia, la cual, se dice que se formó con fines políticos para gobernar Bolivia por la fuerza. Entre los militares destituidos se encuentran todos los que desempeñaron cargos ministeriales en el Gobierno Villarroel, excepto tres.—Efe.

Sucesos en Sao Paulo

Sao Paulo.—A consecuencia de un crimen cometido por un ciudadano japonés en la persona de un brasileño, comunican de la ciudad de Oswaldo Cruz que se han producido graves conflictos. El público se amotinó e intentó sacar de la cárcel al nipón para lincharlo, lo cual pudieron evitar las autoridades. Los disturbios duraron 48 horas, durante las cuales el pueblo invadió las residencias de los japoneses y destruyó los establecimientos comerciales de firmas niponas. Los sucesos se han desarrollado en una región donde hay muchos colonos japoneses.—Efe.

La misión española que va a Colombia

Nueva York 2.—El poeta don Eduardo Marquina, Embajador extraordinario del Gobierno español para la toma de posesión del presidente colombiano Ospina, ha salido acompañado de su séquito, vía aérea con dirección a Miami y Colombia.—Efe.

EL GOBIERNO BRITANICO ESTUDIARA DE NUEVO LA CUESTION

Londres 2.—La situación en Palestina será probablemente discutida en una reunión especial del Gobierno británico el próximo miércoles, según noticias oficiales transmitidas por la Agencia Reuter. Según estas noticias el primer Ministro Atlee vendría en avión para asistir a la reunión. Se espera que para entonces el Gobierno británico haya recibido la respuesta del Presidente Truman a la propuesta de dividir Palestina en cuatro zonas.

También se afirma sin confirmación oficial que si la contestación del Presidente Truman no es favorable, el Gobierno inglés examinará la cuestión de la entrega del mandato sobre Palestina a las Naciones Unidas.—Efe.

Buen momento para una labor española en Filipinas

Manifestaciones del Principal de los Dominicanos en las Islas

Valladolid 2.—Se encuentra en esta ciudad el Padre Tomás Tascón, principal de los Dominicanos de Filipinas y Canciller de la Universidad de Santo Tomás. Se encontraba en Manila desde 1933, ha destacado la religiosidad del pueblo filipino y del nuevo Presidente Rojas de quien ha dicho que es católico, inteligente y amado por todos.

«Estamos en un buen momento para hacer allí una gran labor española». Refiriéndose a la dominación nipona el P. Tascón manifestó que en el pueblo nipón no ha calado nuestra cultura en su espíritu a pesar de ser familiares y trabajadores. En los primeros años de la dominación se esforzaron por ser humanos, pero pronto surgió en ellos el odio antiblanco. Nos obligaron a abrir el Sagrario para ver si ocultábamos un depósito de armas. Llegaron a decir que solo permitirían la confesión presenciada por un intérprete japonés. En cuanto se percataron que la población filipina simpaticaba con los americanos comenzaron las atrocidades.

La nueva Universidad ha sido salvada totalmente porque los japoneses instalaron allí un campo de concentración con tres mil americanos e ingleses. Al ente-

rarse el General Mac Arthur que intentaba matarlos adelantó la conquista de Manila.

Estamos agradecidísimos al ejército americano—continuó diciendo el P. Tascón—y al General Mac Arthur, que será nombrado Doctor «honoris causa» de la Universidad de Santo Tomás. El Padre Tascón salió de Manila el 17 de abril y ha estado en Roma donde fué recibido por el Santo Padre.

Después de pasar unos días en Valladolid irá a Friburgo, Roma y Manila. En Madrid estará también breves días.—Cifra.

Pilar Primo de Rivera en Bilbao

Bilbao 2.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha marchado a Amorebieta para visitar la granja agrícola allí instalada. Desde Amorebieta, la Delegada Nacional de la Sección Femenina marchará a Santander.—Cifra.

Los más interesantes consultorios los encontrará en la revista femenina VENTANAL.